

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 57.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUBLTO: DIEZ CENTIMOS

## COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

### LA ACCION DE ITALIA EN AFRICA

Invitada por el Gobierno italiano, ha marchado a Roma, desde donde se trasladará a las posesiones de Italia en Africa, una misión militar española, a cuyo frente figura el ilustre coronel Dolla, que tanto se ha distinguido en las últimas operaciones en el Rif, y que va a estudiar el régimen del protectorado italiano en Africa. Estudiando la lección colonizadora de Italia en Libia, escribe el ingeniero agrónomo señor Torrejón: «Tantas o más dificultades que los franceses en Argelia, Túnez y Marruecos, encuentran los italianos en Libia. Ellas son motivadas por las mismas causas. Por la deficiencia de tierras disponibles para el cultivo, y por el complicado régimen territorial de los musulmanes, que en Libia lo es aun más por no ser uniforme todo el territorio».

Los sistemas de propiedad son de tres clases: tierras «melk» o de particulares, situadas en el litoral, donde los indígenas tienen residencia fija; tierras «miri», dedicadas a los cereales, de propiedad colectiva de las tribus y de las comunidades religiosas (zanias), y tierras «habices», o de legados, que constituyen en Libia vastas extensiones de manos muertas, latifundios de obras benéficas o congregaciones religiosas, completamente abandonadas a un cultivo rudimentario o a una total esterilidad.

Todo ello dificulta extraordinariamente la colonización agrícola. Además, casi toda Libia rechaza los cultivos de cereales y hortalizas, siendo tan sólo favorable el suelo a las plantaciones arbóreas. Y como este plan exige grandes capitales y escasa mano de obra, no conviene su explotación a Italia, donde no abundan los grandes capitales y hay, en cambio, bastante falta de trabajo.

En Sidi el Mesri, al sudoeste de Trípoli, se ha instalado el Real Instituto de Experimentación Agrícola, con observatorio, museo, biblioteca, laboratorio, estación de ensayo de máquinas, almacenes, depósito de instrumentos, cuadras, establos y pozo con electromotor para la elevación de aguas.

El terreno dedicado a experiencias, comprende árboles forestales de sombra y de adorno, frutales, almendros, olivos, higueras, palmeras, etc., con viveros de huerta, vides, etc. Además dedica el Instituto gran atención a la plantación de moreras y crías de gusanos de seda; a los sistemas de elevación de aguas, fijación y utilización de dunas, investigaciones zootécnicas, sementales, etc.

En Sabrata, territorio de Agilat, se ha instalado una Granja para el ensayo de colonización, en una superficie arenosa, con aguas freáticas a poca profundidad y servida por un ferrocarril, poniendo en vigor el contrato llamado «mourghassa», en virtud del cual cede el propietario al colono las tierras por doce años, imponiéndole la obligación de construir casa, pozo y plantar determinado número de árboles. Al cabo de doce años, se divide el precio en dos partes: una, para el propietario, y otra, para el colono.

La colonización de Italia en Eritrea es más favorable, por tratarse de país más fértil que Libia. Las clases de dominio son dos: el «resutti», propiedad privada que disfruta libremente, pero en colectividad, una familia (rastegná) y el «gulti», dominio feudal, cedido por el soberano a un personaje de su estima («gualtegná»), el cual cobra una renta o tributo.

Las concesiones son: de lotes a 26 hectáreas, gratuitas, otorgadas por el gobernador a colonos que dispongan a 50 liras por hectárea y labren personalmente las tierras; de lotes de a 200 hectáreas, como máximo, a colonos que posean un capital de 100 liras por hectárea; y lotes que no excedan de diez mil hectáreas, a quienes posean mil liras por hectárea. El Estado concede anticipos reintegrables para ganados, casa, aperos, establos, etc.; transporte gratuito de Italia a Eritrea para el colono, tres personas de su familia y útiles de labor y recursos metálicos para

poner en explotación el lote y alimentarse hasta la primera cosecha.

La colonización en Somalia es adecuada, según los técnicos italianos, para una colonización de grandes cultivos. El Gobierno otorga las concesiones por noventa y nueve años. Los lotes son: de 200 a dos mil hectáreas y de dos mil en adelante. Los colonos han de tener 500 liras por hectárea. La mitad, por lo menos, de las tierras, deben dedicarse a cultivos tropicales de tipo industrial. En los cinco primeros años, los colonos están exentos de pagar renta. Desde el quinto al décimo, la renta y la contribución, juntas, no pueden exceder de diez liras por hectárea. Pasados los primeros treinta años, la renta se duplica. Actualmente, el Gobierno proyecta extender la colonización a pequeños propietarios, otorgando lotes de a 25 hectáreas, a condición de que dispongan de capital para ponerlas en cultivo y formen sociedades cooperativas obligatorias. Pero las circunstancias de Italia, escasa de grandes capitales y con numeroso proletariado, no permiten fundar grandes esperanzas en la colonización de sus tres colonias.

M.

### Los débitos del Estado a la Diputación

El gobernador civil nos manifestó, en la charla de ayer, que el ingeniero-jefe de Obras públicas, don Bienvenido Oliver, había marchado a Alcalá de Henares, con objeto de rebuscar en el archivo de Fomento que radica en aquella ciudad cuanto se relacionase con la carretera de Villacastín a Vigo, con objeto de completar el expediente en la parte relativa al pago, por el Estado, a la Diputación provincial de aquel crédito, que excede de cuatrocientas mil pesetas.

#### POR LOS ESTUDIANTES POBRES

### La fiesta de todos los años

Los alumnos del quinto curso de bachillerato preparan, como en años anteriores, la velada literario-teatral cuyos productos destinan a la adquisición de los títulos académicos para sus compañeros los estudiantes pobres.

Nada más simpático y altruista que esta generosa obra que, bajo la dirección del distinguido profesor don Santiago Riesco, realizan anualmente los estudiantes del Instituto y que ha de merecer la cooperación y ayuda de las clases sociales de Salamanca.

La velada de este año será a base de un escogido y selecto programa que los alumnos confeccionan. Todavía no se ha fijado fecha para la celebración de la velada, de la que seguiremos teniendo al corriente a nuestros lectores.

Y cuenten, como siempre, los organizadores de la fiesta, con la cooperación de EL ADELANTO.

### NOTAS MUNICIPALES

El alcalde, señor Sánchez, en nuestra entrevista de ayer, se limitó a decirnos que las comisiones de Hacienda y Obras estaban laborando activamente respecto a los proyectos de que conocerá el pleno.

#### EN LA CAMARA DE COMERCIO

### LA FEDERACION GREMIAL SALMANTINA

Ayer celebró junta directiva esta sociedad, bajo la presidencia de don Alejandro Tavera, y con asistencia de la mayoría de los directivos.

Seguidamente el secretario dió lectura al acta de la junta anterior, que fué aprobada por unanimidad.

El presidente declaró abierta la sesión y expuso el objeto de la reunión, que era el de cambiar impresiones respecto a los problemas de los distintos gremios que integran la Federación Gremial.

Don José Alonso, presidente del gremio de carniceros, se lamenta de que la Junta provincial de Abastos demore tanto la contestación al escrito enviado por la sociedad que preside.

Hace historia de las grandes pérdidas que están sufriendo y dice que si en plazo muy breve no les autorizan a elevar el precio de la carne, se verán, bien a pesar suyo, a cerrar o poner en manos de

las autoridades sus establecimientos. La Federación acordó prestarles el apoyo moral y material que le sea posible.

Los presidentes de otros gremios también expusieron sus quejas por los diferentes asuntos que le interesan y sobre todos ellos la Federación acordó prestarles la ayuda necesaria.

Se leyó una carta de la Confederación Gremial Española, pidiendo detalles sobre la resolución de distintos asuntos pendientes y a la cual se le contestará seguidamente.

Cambiáronse impresiones sobre otros asuntos de escasa importancia y acto seguido se levanta la sesión.

### QUISICOSAS

Un nuevo grupo de aficionados al «radioescuchismo», nos escribe para que alentemos a la Radio-Salmantina a que, de una vez, y para siempre, salga de su ostracismo.

«Pita» la Radio, Mozas, amigo? Pues, sino «pita», claro te digo que estás quedando, y ello me apena, como el sereno de «La Verbena». El cual, cómo tú sabes, que el caso es viejo ya, pues ni tocaba el pito y ni tocaba «ná».

La Diputación provincial, en sólo una sesión, ha despachado todos los asuntos de este período semestral. Así da gusto.

Los asuntos más variados, trabajaron con ahínco y de un golpe despachados. Casi, casi diputados del «Todo a 65».

A partir del 1.º de Enero próximo, en las cédulas personales, se cobrará el recargo llamado de soltería.

Señor de Civildanes, señor de Corredera, Bernal, Beato y Hernando, a ver a qué se espera. De un golpe decididos, pasad el Rubicón y cesa vuestra vida eterna de «coscón».

¿Han visto ustedes por ahí a algún guardia municipal de la «porra»? Porque, con el frío, yo creo que han enfundado el artefacto.

Los guardias de la «porra», breves han sido, porque, apenas creados, presto se han ido. Y es que cualquiera reforma nunca resulta, son novedades gratas más de ida y vuelta.

Tres cosas hay que aunque afirmen que se harán, con verlo basta. Hospital, saltos del Duero y el ferrocarril de Avila.

En pleno verano de San Martín, tan acreditado en otras ocasiones, «disfrutamos» de la primera nevada del otoño. ¡Una delicia!

Si empieza así el invierno en pleno San Martín, no quiero a usted decirle cómo va a ser el fin.

### NOTAS DEL RECTORADO

#### TITULO

Del decano de la Facultad de Derecho se interesa el expediente académico de don José de J. Rubio, que solicita el título de licenciado de aquella carrera.

#### PROPUESTA

Al ministerio del ramo se envía para su aprobación la propuesta de nuevos alumnos internos del Hospital Clínico.

#### PRORROGA

También se remite al ministerio de Instrucción pública, la petición de prórroga que hace la Facultad de Medicina, para que siga desempeñando de auxiliar temporal de aquella escuela don Pedro Beltrán de Heredia y Velasco.

#### NOMBRAMIENTO

Igualmente se remite a referido ministerio para su aprobación, el nombramiento de médico de guardia del Hospital Clínico, hecho a favor de don Ambrosio de Prada Garrido.

### Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes:

José Piedecasas, 11,10 pesetas; Lucio Santa Catalina, 22,51; Fructuoso Jiménez, 1.507,96; Margarita Doyagüe, 9,88; Andrés Rubio, 4,44; Gregoria Mesanza, 1.094,88; e Ignacio Seco, 7,77.

### QUEJA ATENDIBLE

#### PARA EL SEÑOR ALCALDE

Una comisión de vecinos del camino del Rollo y otra de la Avenida de Campoamor, nos han visitado, formulándonos la queja de que ambos caminos se hallan intransitables y llenos de baches,

y, por consiguiente, totalmente abandonados de la administración municipal.

Los visitantes nos han encarecido, y gustosamente lo hacemos, que desde estas columnas llamemos la atención del alcalde para que con la mayor urgencia se ordene el arreglo de dichos caminos, mas bien calles, echando piedra o grava.

Conociendo el deseo que el señor Sánchez tiene de proveer todas las peticiones cuando las fundamenta un espíritu de justicia, tenemos la confianza que no trascurrirán muchos días sin que aquellas vías se arreglen decorosamente.

### La columna automovilista de artillería visitará Salamanca

El gobernador militar de la provincia, don Daniel Cáceres, ha recibido un oficio del coronel director e inspector de las escuelas prácticas que está realizando de la escuela automovilista de artillería de Segovia, dispuestas por Real orden circular de Octubre último, manifestando que entrará en Salamanca mañana, 14, de dos a tres de la tarde.

Vienen diez y seis camiones, siete coches rápidos y cuatro motocicletas. Con este material vienen un jefe, diez y ocho oficiales y cuarenta y tres de clase e individuos de tropa.

La oficialidad se alojará en los hoteles y la tropa probablemente en el cuartel de infantería de la Cárcel.

El material se instalará en el patio del cuartel de la Guardia civil o en los Cuadros.

Ahora Salamanca, los elementos sociales de prestigio, durante la permanencia de la columna automovilista en nuestra capital, seguramente dispensarán a oficiales, clases y tropa, algún agasajo. El Ayuntamiento y los Casinos también tributarán algún obsequio.

### CRUZ ROJA

En el anuncio publicado anteaer, anunciando el plazo de admisión para solicitar la prestación de las veinte canastillas para la crianza de niños pobres, por un error pusimos hasta el día 30 del corriente, como fecha para la admisión de solicitudes, rogándonos hagamos constar que solamente se admitirán hasta el día 20, en la Casa de la Cruz Roja, Plaza de San Benito número 1.

### El Somatén en Salamanca

El «Boletín Oficial de los Somatenes de la 7.ª región», correspondiente al mes de Octubre próximo pasado, inserta los siguientes datos, referentes a esta provincia.

Calzada de Béjar.—Durante los días 14, 15 y 16 de Septiembre último, fué puesto el Somatén de servicio de vigilancia, ocupando una pistola a un joven que pretendía dispararla al paso de la procesión, entregando dicha arma al juez municipal con el atestado correspondiente.

En el último de los días citados, el cabo y el subcabo contribuyeron a apaciguar una reyerta entre dos jóvenes de la localidad.

Gomecello.—El afiliado don Victoriano Lazo, denunció a un individuo que se negó a prestarle ayuda en el auxilio de una anciana enferma. Dicho individuo fué multado por desobediencia al Somatén.

Sancholeto.—En este distrito, y debido al ejemplo del Somatén, se observa un cambio de costumbres digno de encomio.

Morasverdes.—Teniendo noticias de que en el pueblo de Bocacara se había cometido un robo de mantas a un vecino del mismo, el cabo don Antonio L. Brusi dispuso el oportuno servicio, que dió por resultado la detención de unos quincalleros, autores del robo, servicio que fué llevado a cabo por los somatenes don Teodoro Hernández Sierra, don Juan Antonio García, don José Marcos, don Pedro Román y don Jesús García, los cuales prestaron también el servicio de vigilancia durante la noche que estuvieron dichos quincalleros detenidos en el pueblo de Morasverdes.

Al día siguiente, con el correspondiente atestado, fueron conducidos a disposición del juez de Bocacara, por el somaten don Daniel Alonso y el vecino don Ambrosio Rodríguez.

Resumen del número de somatenes hasta el 15 de Octubre:

Avila: existencia anterior, 1.993; bajas, 15, altas, 1; quedan, 1.979.

Cáceres: existencia anterior, 4.168; bajas, 1; altas, 13; quedan, 4.180.

Salamanca: existencia anterior, 3.757; bajas, 13; altas, 37; quedan, 3.781.

Segovia: existencia anterior, 1.624; bajas, 6; altas, 20; quedan, 1.638.

Valladolid: existencia anterior, 3.730; bajas, 6; altas, 2; quedan, 3.724.

Zamora: existencia anterior, 2.851; bajas, 3; altas, 16; quedan, 2.867.

Total: existencia anterior, 18.123; bajas, 46; altas, 92; quedan, 18.169.

AGENCIA PEUGEOT MONTERO RUA, 26.

## LA JUNTA DE MENDICIDAD ORGANIZA UN ARBOL DE NAVIDAD

Ayer, a las siete de la tarde, presidida por el señor González Calzada y con asistencia de los vocales señores Romero, Capdevila, Quintano, Baza, Gay y Torres, celebró sesión la Junta administrativa de la Asociación contra la Mendicidad.

Se aprobó el acta de la última. Seguidamente, la presidencia dió cuenta, como ejecutor de los acuerdos adoptados en la sesión precedente, de la entrevista que había celebrado con el gobernador civil para comunicarle el acuerdo que había tomado de suprimir los gastos extraordinarios consistentes en jabón, lavado, alquileres, etc., que se satisficían a los pobres, porque el peculio de que dispone la Mendicidad es deficiente para ello, y de proseguir, esta entidad indefectiblemente tenía que sucumbir.

También dice el señor González Calzada que pidió autorización a la autoridad gubernativa para que los pobres imposibilitados, como cojos y ciegos, mediante el señalamiento de un punto determinado, pudieran implorar la caridad pública.

A esto accedió el señor Díez del Corral, y en el acto suspendió—añade el señor González Calzada—los gastos extraordinarios, a excepción de los alquileres, que han quedado invalidados desde el día 1.º del mes actual.

Da cuenta, por último el presidente, de que el delegado de la Cruz Roja, don Fernando Domínguez Zaballa, había dirigido una cariñosa comunicación, exponiendo su gratitud a la Mendicidad, por la admirable presentación de las mesas y condimento de la comida con que la Cruz Roja, el día de la inauguración oficial de su casa-palacio, obsequió a los pobres que asisten a sus comedores.

A continuación se dió lectura del balance de cuentas correspondientes al mes de Octubre, que arroja el siguiente resultado:

Ingresos: 3.207,55 pesetas, incluyéndose en éstas las 500 pesetas de subvención de la Diputación.

Gastos: 2.895 pesetas, resultando un superávit de 312,40.

Este se ha empleado en enjugar el déficit que se venía arrastrando de 1.005,47 pesetas, quedando ahora el de 693,07.

Se aprueban estas cuentas. Nuevamente hace uso de la palabra el señor González Calzada, participando que ya había quedado arreglada convenientemente la habitación que cedió el Ayuntamiento para almacén, abonando la corporación municipal los jornales y la Mendicidad el material.

Hace grandes elogios de las arcas construídas para depósito de garbanzos y otros artículos por el señor Quintano, diciendo que en ellas se habían colocado tres mil kilos de garbanzos, faltando sólo para llenarlas, que se adquirieran las alubias, para lo cual se están haciendo gestiones.

Los garbanzos adquiridos importan 2.583 pesetas, y para pagarlos lo mismo que otras cosas menudas, se acuerda sacar tres mil pesetas.

Se admiten a los comedores de la Mendicidad cinco solicitantes, y otras solicitudes se acuerda pasen a informe de la comisión.

Durante el pasado mes de Octubre se han servido 4.269 raciones para mayores y 1.648 de niños, que hacen un total de 5.917.

En este momento entra el alcalde y ocupa la presidencia.

El señor González Calzada resume todo lo tratado hasta este momento, y manifiesta que una persona caritativa que desea ocultar su nombre, unos segundos antes de principiar la sesión había entregado el donativo de 50 pesetas.

Finalmente el señor González Calzada propone organizar un Arbol de Navidad para los pobres de la Mendicidad, y a este efecto se nombra una comisión formada por el proponente y los señores Muñiz, Pérez Bande y Baza.

Esta comisión organizará alguna función para los pobres y desde este momento se admiten en las oficinas de la Mendicidad cuantos donativos, en especie en metálico y en ropas nuevas o en buen uso, a las personas amantes de los pobres, que quieran hacerlas para el Arbol de la Mendicidad.

## NUESTROS GRANDES PROBLEMAS NACIONALES

### LA EDUCACION DEL NIÑO

Para D. Andrés García Martín.

Es, sin disputa, en todas las naciones, el problema más importante y trascendental de los tiempos modernos y al que desgraciadamente no se presta, sobre todo en España, la debida atención, el problema de la educación del niño, hombre de mañana, que bien dirigido desde los albores de su vida, llegaría a trasformar el actual estado de cosas, purificando el viciado ambiente de egoísmos, inmoralidades y cobardías que amenazan con asfixiarnos y que, por falta de educación en la presente generación, venimos observando llenos de dolor y de vergüenza y que nos imposibilitan para poder llevar a cabo, muchas veces, esos grandes actos de abnegación, caridad y sacrificio, que tanto elevan nuestro corazón, creado no para vivir envuelto y revolcándose en el cieno inmundado de nuestras bajas pasiones, sino para practicar el bien, que debiera ser siempre y en todo momento la más bella y suprema aspiración del hombre.

Nosotros preferiríamos que esta educación que preconizamos y que reputamos como única tabla salvadora, no tan sólo de nuestra España, sino de la actual sociedad, se diera en el hogar, tan acertadamente llamada por algunos, santuario de la familia, donde el ambiente parece más adecuado y propicio para llevar a cabo esa magna y hermosa obra, la más grande y cristiana de cuantas nos es dable realizar en la vida, cual es la de construir el alma de nuestros hijos, depositando en ella, con delicadeza y cariño, la semilla de la honradez y del bien, que andando el tiempo ha de producir frutos de bendición, esas buenas acciones que dignifican y elevan nuestro espíritu; pero, desgraciadamente, da pena decirlo, son contados los padres que se ocupan como debieran de la educación de sus hijos; son muy escasos los que dedican unos minutos cada día a tan nobilísima tarea, y por esta razón, es en la escuela, en nuestros colegios oficiales de primera enseñanza, donde ha de educarse el niño, si no queremos que la generación que nos suceda sea más egoísta y corrompida que la presente.

Está muy generalizada y extendida la creencia de que la labor del maestro debe limitarse a cultivar la memoria y el entendimiento de sus educandos, y claro está, que los que esto así piensan, padecen una tremenda y lamentable equivocación; porque el maestro de escuela, ese abnegado apóstol de la enseñanza, que le tanta simpatía y cariño nos inspira, merecedor como el que más de ser atendido en sus razonables y justas reclamaciones, no ha podido hasta hoy, por

motivos que a nadie se le ocultan, sentir estímulos para difundir con el debido fruto sus sabias enseñanzas, y menos para dar solución al grave e importantísimo problema de la educación del niño.

Pero el maestro no cumpliría su misión altísima, si se concretara a almacenar conocimientos e ideas en el entendimiento y en la memoria del alumno, dando de lado y haciendo caso omiso de la educación de su alma.

Nada más equivocado y absurdo, me decía meses atrás mi querido amigo el cultísimo inspector de instrucción primaria, don Andrés García Martín, en una larga conversación que tuvimos sobre la enseñanza en España, que creer que el maestro no tiene otra labor que hacer, ni otra misión que cumplir, que la de amontonar conocimientos en las inteligencias vírgenes de los niños.

No es un secreto para nadie, añadía, que el engrandecimiento y prosperidad del imperio germánico fué debido, principal y casi exclusivamente, a la educación, labor hermosísima que con una tenacidad y abnegación dignas de los mayores elogios, realiza el maestro de escuela de ese incomparable pueblo, grande hasta en sus tribulaciones y desdichas. Hace pocas noches, y en la misma escuela donde de niño recibimos la primera instrucción, escuchamos a nuestro muy querido y siempre respetado maestro don Nicolás Serrano, estas bellísimas palabras que los adultos oían en medio de un religioso silencio.

No voyais a creer, decía, que el hombre tiene bastante con poseer unas nociones de Gramática, Geografía, Aritmética, etc., etc.; no; si no tiene más que esto, le falta lo esencial, que es la educación, que es, en definitiva, la que nos suministra los elementos necesarios para triunfar en la vida.

El alma del niño, decía Plutarco, no es un vaso en donde se han de verter conocimientos, sino un hogar que hay que encender, y al espíritu del hombre es por la cultura intensiva según dijo Pestalozzi, y no solamente por la extensiva como se le puede levantar, porque el fin de la educación es fortalecerle y vigorizarle, no amueblarle.

Hemos creído siempre que con sólo la instrucción no se remedia nada ni se da solución a los grandes y trascendentales problemas de la vida, porque la instrucción propiamente dicha, no basta, como dice Mazión, para curar ningún mal social, toda vez que por sí misma no tiene acción directa sobre el corazón y sobre la conciencia.

Esto mismo daba a énte:der nuestro

gran estadista don Antonio Maura, cuando allí, por el año de 1907 y con ocasión de discutirse en el Parlamento el Mensaje de la Corona, le escuchábamos estas elocuentísimas palabras:

«Yo creo que la enseñanza en España es de las cosas que necesitan más profunda y despiadada reforma. Es más, decía, creo que no debe tocarse sino para volverla del revés.»

Y un ilustre exministro de Instrucción Pública, el conde de Gimeno, decía también hace años, en la Cámara Popular, ocupándose de la enseñanza, que en España era mucho más enorme y aterradora que la de los analfabetos, la cifra de los ineducados.

El maestro—decía Kant—no es pensamiento lo que debe enseñar, sino a pensar. Por eso —añadía él— el hombre, sólo por la educación, puede llegar a ser hombre, y que todo lo que éste fuese o llegase a ser, no sería más que lo que la educación hubiera hecho en él.

«Que grave responsabilidad han contraído los Gobiernos que hemos padecido, al no prestar la debida atención a este fundamentalísimo problema de la educación del niño!»

Los más grandes filósofos y pedagogos de todos los tiempos, convienen en que si bien es cierto que la instrucción hace al hombre culto y erudito, la educación es la única capaz de levantar nuestra alma, poniendo en nuestra mano medios para triunfar siempre en los más críticos momentos y en las más áridas y difíciles empresas de nuestra vida.

No faltan algunos pensadores como Tolstói y otros, que niegan la eficacia de la educación, pero la realidad y la experiencia nos demuestran lo contrario, y un sabio doctor alemán asegura que después de no pocos ensayos y observaciones por él realizadas, ha conseguido transformar totalmente la inclinación y aún las facultades morales de muchos educandos.

Decía un ilustre y malogrado escritor que el triunfo mayor que el hombre puede alcanzar en esta vida y que sólo le es dable conseguir con la educación, es el imperio sobre sí mismo, el dominio de nuestro propio corazón.

Eduquemos, pues, al niño, esperanza de la sociedad y de la patria, depositemos en su alma la semilla del bien; hagámosle amar a Dios, que es la Suprema Bondad y la Belleza Suprema; inculquemos en su corazón la idea del deber y habremos realizado la más bella y noble labor que podemos hacer en beneficio de la sociedad y de la patria.

Ahora que parece vivimos en tiempos de renovación, nuestros gobernantes deben dar un paso firme y seguro en este asunto de tan capital importancia para nuestra amada España, haciéndonos abandonar a todos este quietismo y este

estancamiento en que vivimos, haciendo obligatoria en nuestras escuelas de instrucción primaria la educación del niño, si queremos hacer de él no un esclavo o un juguete que podamos manejar a nuestro capricho, sino un hombre con juicio y criterio propios, con voluntad y con carácter que eviten el que, como ahora acontece, sean explotados por los que a cambio de su borreguil masedumbre no tienen otra cosa para ellos que su indiferencia o su desprecio.

Decidámonos a emprender la hermosa cruzada de la educación del niño, poniendo nuestros más nobles empeños al servicio de tan bella causa, y obtendremos, como recompensa a nuestros patrióticos esfuerzos y a nuestro honrado y humanitario proceder, el legar a nuestros hijos el más preciado tesoro que podemos dejarles, y, como consecuencia de esto, una España más digna que ésta, que con nuestros egoísmos e inmoralidades hemos prostituido y deshonrado.

Alfredo Pérez Rebollo. Fregeneda, XI-XII-1925.

### LAS BODAS EN LOS PUEBLOS

EN MIEZA

En la parroquia de San Sebastián, de este pueblo, se ha verificado el enlace matrimonial de la agraciada señorita Teresa Vicente San Román, con el popular y simpático joven Martín Vicente Martín.

Bendijo la unión el párroco don Felicitísimo Conde Vicente, siendo padrinos don Zacarías Vicente y doña Ursula Martín, tíos del novio.

Firmaron el acta matrimonial por parte del novio, don Ventura Conde Pascua, y por parte de la novia, don Ezequiel Holgado.

Terminada la misa, nos dirigimos a casa de la novia, donde tuvo lugar el primer convite, siendo atendidos por la madre y hermanos de la desposada con la amabilidad que les caracteriza.

A medio día fuimos obsequiados de una exquisita y espléndida comida, digna de justos elogios, reinando, durante la misma, la mayor cordialidad y alegría entre todos los comensales.

Por la tarde, los padrinos tuvieron también el honor de obsequiarnos con el típico convite del empeño, consistente en rosquillas, bizcochos y las tradicionales obleas.

Entre los invitados figuran personas de alto relieve en este pueblo y hermosas señoritas, que no hago mención por temor a incurrir en alguna omisión.

Reciba el joven matrimonio la más sincera felicitación, deseándole una eterna y dulce luna de miel, con todo género de venturas, en su nuevo estado.

EN ROLLAN

En la iglesia parroquial de la villa de Rollán contrajeron matrimonio, el pasado día 7, la simpática señorita Luisa Reyes, con el joven don Juan Manuel Alonso, hijos de respetables familias de aquella localidad.

Apadrinaron a los contrayentes don

Felipe Alonso y su esposa, doña Vicenta Sánchez, parientes del novio.

Entre los asistentes al acto figuraban las encantadoras señoritas Asunción Rey, de Madrid; Clara Rey, Consolación Alonso, Pilar González, Rosario Fonseca, Teresa Martín, María García, Emilia García, Chanita Moro, Teodora Alonso, Manuela Hernández, Amalia Martín y Teresa Ramos, de Rollán, y Esperanza Martín, de Ledesma.

Los invitados fueron obsequiados por los novios con un suculento banquete y un animado baile, en los que reinó franca alegría.

Después a los nuevos esposos una venturosa luna de miel.

Ama de cría, se ofrece para criar en su casa, Informará Blas Sánchez, en Arapiles. 1-1

Arriendo un cuarto de la dehesa de Terrados, Su dueño, Bonifacio Diego, Almacén de pieles, informará. h. 14 N.

Extravío. El día 9 se ha extraviado del pueblo de Santa Marta un buey, que atiende por Bizano, de señas cornialto, pelo negro, hierro un arpón en anca derecha, zarcillo en orejas y patialto. Gratificaré a quien indique su paradero. Dionisio Romo, en dicho pueblo, o en Salamanca, Estafeta, 21, 2.º 2-2

Subasta. El día 17 del actual, a las once horas, tendrá lugar ante la Alcaldía de Montemayor del Río, la subasta de 500 castaños del monte número 9, Montegordo, bajo el tipo de tasación de 5.000 pesetas, mas el presupuesto de indemnización, importante 263,75 pesetas, cuya subasta se verificará con arreglo al pliego de condiciones generales, inserto en el «Boletín Oficial» del día 12 de Octubre último. 5-3

Pastos. Se arriendan los pastos de Tejadillo, del cuarto del Castillo, para 400 ovejas, de invierno y primavera. Para tratar, con los renteros de dicha finca. 6-5

Caza. Se vende la saca de conejos de la dehesa Pito y Sierrito. Informes, en la montería de la dehesa, y en Salamanca don Manuel Muñoz Orea, Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. 8-4

Arriendo de pastos. Desde el 15 de Abril, se arriendan en el Cubito (junto al Cueto), para 700 ovejas. Para tratar, en la misma, con el rentero. 8-7

Una buena idea tendrá usted si compra los mejores vinos finos que a 8 pesetas los 16 litros, el tinto añejo de mesa; 7 id. los 16 id., el tinto Valdepeñas; 6,50 id. los 16 id., el tinto fino; 8 pesetas, el blanco añejo, los 16 litros; 7 id. el blanco Valdepeñas, los 16 id. vende la Casa de Arriba, Carmelitas, 12. Teléfono 153. Servido adomicilio.

Se vende una berlina de cuatro asientos, enganchada con un caballo, y otra berlina de dos asientos, y un millor con capota. Todo en buenas condiciones. En el restaurant de la señora viuda de Pealle, Corriolo, 12, informarán.

Pastos de invierno, se arriendan para 4.500 ovejas. Informará, Argimiro Pérez Tabernero, en Matilla de los Caños

Pastos. Se arriendan pastos para 200 machos, en Santibáñez de Cañedo. Para informes, en dicha dehesa. 8-5

### Ciudad-Rodrigo

DEBUT DE MERCEDITAS SERÓS Y LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN LA SEGUNDA REPRESENTACIÓN. UNA COMISIÓN DE LA UNIÓN PATRIÓTICA MARCHA A MADRID CON EL GENERAL PRIMO DE RIVERA.—NOTAS MUNICIPALES Y OTRAS NOTICIAS

Como decía en mi crónica de ayer, el martes pasado debutó en este teatro Nuevo, por tarde y noche, la estrella de variedades Merceditas Serós, que en la primera representación de la tarde fué un éxito grandioso, siendo muy aplaudida.

El teatro presentaba un aspecto brillante, estando todas las localidades ocupadas por distinguidas familias.

En la segunda representación, que también se vió bastante concurrida, hubo que lamentar algunos incidentes, uno de los cuales fué originado por uno o más «espectadores que creen que hacen gracia» y que los encargados de la autoridad no ponen veto a estos abusos, castigándoles con mano dura para evitar casos como el ocurrido ayer.

Estando Mercedes Serós cantando el tercer couplet, le arrojaron una moneda de diez céntimos al escenario, de lo cual protestó la artista por temor a ser lesionada en la cara, como igualmente el resto del público, prometiendo la Serós no continuar cantando, como así lo hizo al arrojarla la segunda.

Salió nuevamente y cantó el cuarto, y acto continuo se baja el telón y el público aplaude a la artista e insiste con sus aplausos para que continúe hasta cantar los ocho couplets que son los que había cantado en la sesión anterior.

Mas pasado algún tiempo, y en vista de que no cantaba más, el público se impacientaba y empezaba a protestar; en vista de ello, el empresario señor S. A. rogó a la artista que entonase uno o dos números más, no accediendo debido a la fuerte excitación que padecía de lo ocurrido anteriormente, de lo cual dió cuenta al público el empresario, no dándose por satisfecho éste, pues a pesar de que estos estaban muy satisfechos de la buena actuación del señor S. A. como empresario, y el público pedía o que cantase tantos números como la sesión anterior, o que la misma Serós diese una satisfacción al público.

El escándalo continuaba, hasta que por fin salió Mercedes Serós al escenario y dió sus excusas, diciendo que por su gusto hubiera cantado, pero que estaba bajo un fuerte ataque de nervios y no podía, pedía mil perdones; retirándose el público cerca de las dos de la madrugada.

Nosotros no tratamos de averiguar quiénes fueron los culpables de lo ocurrido, pero lo que sí lamentamos de veras es que un empresario como el actual, que no trata más que traer lo mejor en compañías, cines y que sacrifica su bienestar por sus convecinos y hasta sus intereses, poniendo precios en todos los espectáculos todo lo más reducidos po-

sibles en beneficio del público, puesto que él no quiere ganar, sino que cuando surja algún incidente o dificultad se le ayude a solventarlo como premio a su altruismo y desinterés, para lo cual, como todos reconocemos su interés y buena voluntad, creo preciso se haga en su honor algún acto público, para que continúe como empresa hasta que termine el contrato, pues según tenemos entendido, fué tal el disgusto que le produjo el incidente del martes, que está dispuesto a dejar de ser empresa el señor S. A. y eso creo debemos de evitarlo a toda costa.

Por nuestra parte, lamentamos lo ocurrido de todas veras y pedimos a las autoridades encargadas traten de evitar espectáculos como lo ocurrido.

Hasta la fecha, no sabemos quiénes fueron los «graciosos» que tiraron las monedas al escenario.

Días pasados se reunió el Comité de la Unión Patriótica, bajo la presidencia del señor delegado gubernativo señor Rey Joly y el presidente señor Sánchez-Manzano. El principal objeto de la reunión fué tomar acuerdo sobre la próxima visita del general Primo de Rivera a esta ciudad, acordándose delegar en el presidente señor Sánchez-Manzano y el secretario señor Hidalgo Barbero, para que marchen a Madrid en representación del Comité del partido de la Unión Patriótica. El principal objeto de la reunión fué tomar acuerdo sobre la próxima visita del general Primo de Rivera a esta ciudad, acordándose delegar en el presidente señor Sánchez-Manzano y el secretario señor Hidalgo Barbero, para que marchen a Madrid en representación del Comité del partido de la Unión Patriótica. El principal objeto de la reunión fué tomar acuerdo sobre la próxima visita del general Primo de Rivera a esta ciudad, acordándose delegar en el presidente señor Sánchez-Manzano y el secretario señor Hidalgo Barbero, para que marchen a Madrid en representación del Comité del partido de la Unión Patriótica.

La Corporación municipal lleva unos días que casi sale a sesión diaria, con motivo de la cuestión de las aguas, que cada vez hay menos.

Ha llegado estos días el ingeniero de la casa Menarri, de San Sebastián, con el proyecto y presupuestos de las obras que se han de realizar, para el abastecimiento de aguas y nuevo alcantarillado.

El concejal don Manuel Rivera propuso, en la última sesión, buscar el medio de dar agua al vecindario, o de lo contrario, que no se le cobrase el canon señalado a los vecinos que tienen grifos en sus casas.

También el lunes pasado celebró el pleno sesión con motivo de un oficio que se recibió del jefe de la Guardia civil de la provincia, pidiendo alojamiento para trece individuos del expresado cuerpo y otros tantos caballos, acordándose ver la forma en que se hallaba la planta baja del cuartel que actualmente ocupa el puesto de la Guardia civil, hacer un presupuesto de reparaciones, dar cuenta para ver si su excesivo costo se pueden llevar a cabo, a fin de cumplimentar la orden recibida de que se aumente el puesto de la Guardia civil.

Preventivamente dicen que vendrán los trece guardias y se alojarán en uno de los cuarteles de guerra y después resolverá el Ayuntamiento lo que se ha de hacer o sea si le proporciona o no alojamiento.

Arranz.

Se necesita ama de cría, para criar en casa de los padres. Informarán. Paseo de las Carmelitas, número 2, entresuelo.

### PADRES CARMELITAS Fiesta mensual del escapulario

El próximo domingo, tercero de mes, la Venerable Orden Tercera, Asociación de la Semana Devota, cofrades y devotos del santo escapulario, honrarán a la Virgen del Carmen con su fiesta mensual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, la solemne, cantada; a las cinco y media de la tarde, rosario, ejercicio de la novena de ánimas, sermón, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minería y despedida.

El día 17, a las siete de la mañana, se dirá una misa en sufragio del alma de la señora doña Josefa Martín, socia que fué de la Semana Devota. Se suplica la aplicación de la misa y una comunión a los asociados a la Semana Devota.

### ACTO HONORABLE

El billete de 50 pesetas que días pasados encontraron en la vía pública y entregaron en la Inspección municipal de vigilancia, los jóvenes Santiago Montejo y Melchor del Bosque, le fué ayer entregado, por acreditar ser su dueño, a la señora doña Angela Martín, domiciliada en la calle de Escoto, 3, segundo.

Tanto esta, como el alcalde don Florencio Sánchez, gratificaron a los jóvenes por su honorable comportamiento.

Por nuestra parte, felicitamos sinceramente a mencionados jóvenes por su conducta moral y honradez sin tacha.

### EL NOTARIO

de esta capital, JOSE MARTIN LOPEZ, ha trasladado su estudio a la

Plaza de los Bandos, número 2, planta baja. h 30 N.

### ESPECIALISTA EN PARTOS

Dr. J. PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL

Namos del Manzano, 23, principal derecha (Cuatro Calles).

### LA REVOLTOSA

Gran zapatería de lujo y económica.

Botas piso de goma, a 15 pesetas.

Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

Pastos de invierno, con buenos majadales, se arriendan para ovejas, sin ninguna otra clase ganados, en la dehesa de Rodillo. Razón, Palacio de Monterrey. 8-4

Pastos. En la dehesa de Cabezaal (provincia de Cáceres), propiedad de don Juan Barona, se arriendan los pastos para ganado lanar. En la misma, darán razón. 15-2

### NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub-América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos alemanes de gran porte,

12 Novbre. Werra, pesetas, 587,95.  
13 » Sierra Morena, ptas. 632,95.  
13 Dobre. Koeln,  
20 » Sierra Córdoba, ptas. 632,95,  
14 Enero. Weser, ptas. 587,95.

Nota.—El vapor KOELN admite pasajeros de clase intermedia únicamente.

LINEA DE CUBA. — Directamente para La Habana, saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de gran porte,

23 Noviembre, Yorck,

admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en cámara, ptas. 1.200, y en tercera clase 539,50.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA  
Vigo. — García Olloqui, 2.

Villagarcía. Marina, 14.

### AUTOMOVILES DE ALQUILER

marcas Averland, VA-480; Ford,

SA-506 y Cleveland, M-8-472.

Propietarios: Manuel Ramos de Antonio y Andrés Rodríguez Martín.

Enseñanza práctica para chóferes.

Punto de parada: Plaza de los Bandos.

Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Parador de las Dos Puertas, Varillas, número 16. Teléfono, 521.

SERVICIO PERMANENTE

10 a 6 m.

### Compañías Hamburguesas

Hamburgo Sub-Americana.

LINEA EXTRA-RAPIDA.—De Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos (vía Lisboa);

16 Noviembre,

Cap Polonio.

Precio en tercera clase, 632,95.

6 Diciembre,

Monte Olivia.

Precio en tercera clase, 657,95.

20 Diciembre,

Antonio Delfino.

Precio en tercera clase, 607,95.

Hamburgo América Line.

LINEA RAPIDA.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico;

26 Octubre, TOLEDO.

4 Diciembre, HOLSATIA.

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50. Idem idem para Veracruz, pesetas 587,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

CONSIGNATARIOS

Sucesores de Enrique Mulden. — Sociedad Ltda.

Para informes y despacho de pasajes de emigrantes, en SALAMANCA en la oficina legalmente autorizada, a cargo de A. RODRIGUEZ calle Sánchez Riano, número 5, (Puerta de Toro), Salamanca.

Paraguay a precios de fábrica. Medias y calcetines, rebaja de precios, Camisas y corbatas, últimas fantasías, con precios económicos. Casas de Plácido Hernández, Plaza Mayor, 46. Lonja de la Órnel, 2.

### HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio rápido a los puertos de Cuba-México.

Nueve días a LA HABANA

El magnífico vapor VEENDAM (25.600 toneladas) saldrá para los puertos de La Habana, Veracruz y Tampico, de Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23 de idem; de Vigo, el 24 de idem; admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda, tercera preferencia y tercera ordinaria.

Precio del pasaje en tercera clase: Habana, 549,50; Veracruz y Tampico, 592,75

Para informes, dirigirse a los agentes señores, en Bilbao, Pérez Ullivarri e Hijos; en Santander, Francisco García, en Gijón, Viuda e Hijos de A. López de Haro; en Coruña, López y Sánchez, y en Vigo, Joaquín Dávila y Compañía.

### Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápido directo de Coruña a Habana y Méjico

EL 23 DE CADA MES

PRECIO EN TERCERA HABANA MEXICO

ESPAGNE..... 23 de Noviembre 539,50 582,50

CHICAGO..... 11 de Diciembre 549,50

LAFAYETTE..... 23 de Diciembre 539,50 582,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera y carga.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña

### HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

De Bilbao, el 13 de Noviembre; de Gijón, el 14, y de Vigo, el 16, el vapor EDAM.

De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el vapor VEENDAM.

De Bilbao, el 8 de Diciembre; de Santander, el 9; de Gijón, el 10; de Coruña el 11, y de Vigo, el 12, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 27 de Diciembre; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Coruña, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor SPAARNDAAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DÁVILA y C.º, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

### COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION

SERVICIO RAPIDO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

El 30 de Noviembre de 1925 saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español

Infanta Isabel.

Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos):

Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25. Segunda económica, 835,00. Trato inmejorable e. Comida sana y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIEN PSETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del día para la salida del vapor.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y comocimiento directo desde Vigo.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

J. RIBAS E HIJO, LTDA.

Comión, 5.—VIGO

PARA INFORMES: NARCISO OBANZA LA CORUÑA

RESTAURANT H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna.

García Barrado (antes Rúa), 4.

Teléfono 390.

Servicio de coche a todos los trenes.

Se reciben avisos.

Esmerados servicios por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas y banquetes.

mt. y v.

### Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO RAPIDO PARA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

Próximas salidas:

1.º de Diciembre de 1925, vapor Barcelona.

30 de Diciembre, vapor

Infanta Isabel.

Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos):

Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25. Segunda económica, 835,00. Trato inmejorable e. Comida sana y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

CHARLAS TAURINAS
HABLEMOS DE NUESTRO CONCURSO

LA TIENDA DE COQUILLA

Mientras en tierras charras comienzan a celebrarse las fiestas y cae la consabida nube de coletudos sobre las hospitalarias casas de los ganaderos...

Claro es que nuestro camarada el director de EL ADELANTO nos ha endosado la ruda labor de revisar, contar y cotejar cupones...

El concurso es un éxito. A él acuden aficionados de la capital y de la provincia y nos llegan cupones en número considerable...

Como en todos los concursos, hay plumas verdaderamente certeras, y otras las pobrecitas que están tan mal orientadas en toros y en toreros...

Hay uno que firma «Trompetilla», que el hombre da unas cuantas notas dignas de estimación en toreros, pero luego después, en toros, «Trompetilla» desafina que es un prodigio.

«Cacharrito», simpático comunicante, a quien no tenemos el gusto de conocer, hace más combinaciones que un aficionado a la lotería o que un jugador de ruleta...

Tampoco andan descaminados «Uno del 7», «Fileto», «P. Moros», Romero (será descendiente de «Hillo») y un tal Armando Miralles...

«Chanito» parece que «chanela», y son las suyas unas de las combinaciones, a nuestro juicio, más afortunadas, aunque es muy posible que en cuanto al precio no lo sea para la Unión Popular.

«Yo o tú» anda por los mismos terrenos de «Chanito» y eso le ocurre a «Don Modesto» (oh, gran amigo e inolvidable maestro!), como a «Colorín colorao» y a «Pontonero»...

No es posible en una simple ojeada recoger todas las observaciones que los concursantes nos hacen, pero baste decir que están coincidiendo y que El Niño de la Palma ocupa el primer puesto con una honrosísima votación...

En toros, siguen en «crescendo» los de la tierra. ¡Pero, por Dios! ¡No pidan ustedes Miras, ni Palhas, ni mulos por el estilo! Aunque, por fortuna, son muy pocos los que así opinan.

Y como nota final, vaya la de nuestro suscriptor en Lisboa, señor don Romao de Castro, quien recordando la corrida celebrada este año en Badajoz...

Y con decir a «Agua Limpia» que procure escribir más limpio y rogar a los concursantes que llenen los cupones con claridad y en tinta...

Visite usted el comercio de HIPOLITO MONTERO y podrá aprovecharse del GRAN SALDO de tejidos y géneros de punto que realiza.

¿Quiéreme usted comprar en buenas condiciones? Visite usted la casa de compra y venta de Germán Gazol, San Justo, 4, y podrá apreciar que es verdad, pues encontrará una verdadera economía en sus compras...

La casa más surtida y especializada en aparatos y accesorios de las mejores marcas y fábricas, es la de Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15. SALAMANCA

Radiotelefonía. La casa más surtida y especializada en aparatos y accesorios de las mejores marcas y fábricas, es la de Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15. SALAMANCA

claridad y en tinta, cerremos esta estafeta para continuarla otro día.

Primero, la de Coquilla, luego la de don Juan Terrones, en Llen, y después, las de los señores Sánchez Rico y Sánchez Hidalgo, en Terrones. He aquí las tres primeras tiendas serias de la temporada otoñal...

La tienda ha sido también el pretexto para una cordial y distinguida reunión de bellas muchachas y de familias invitadas a pasar estos días de otoño salmantino en la bellísima y pintoresca finca de Coquilla.

La hospitalaria casa de los señores Sánchez y Sánchez, que por cierto ha sido hermosa y elegantemente reformada, convirtiéndola en una de las mejores casas del campo salamanquino...

Además, las familias de los ganaderos señores don Francisco, don Manuel y don Angel Sánchez, haciendo gentil y cariñosamente los honores de la casa la distinguida esposa del primero, doña María Teresa Sánchez...

En la plaza de tiendas construida en la finca se verificó la faena, que tuvo el fino aderezo del pulcro y elegante arte de Marcial Lalanda...

Cerca de treinta becerras de las bien encastadas y finísimas de Santa Coloma que poseen los excelentes y notables ganaderos de Coquilla...

Las restantes aprobadas lo fueron tras de nuevos ejercicios de oposición, verdaderamente duros y difíciles. Las vacas admitieron cuantos puayazos se quisio, y aún se abrió la puerta de la plaza...

La tienda fué, pues, satisfactoria y constituyó un éxito para tan entusiastas ganaderos, que tanto se afanan porque su cartel, espléndido y prestigioso, continúe alcanzando los honores de que tan repleto está.

Y no hay para qué decir que Marcial Lalanda puso cátedra y toró fina y elegantemente.

EL DE GANADOS Sin duda por la aproximación del feriado mensual que se efectuará el día 15, el que ayer se efectuó careció de toda importancia, hasta el punto que no se presentaron compradores.

PLAZA DE ABASTOS Rigieron los siguientes precios: Merluza, 4,50 y 5 pesetas el kilo; pescadillas, 2,40 y 2,80; besugos, 2,80; calamares, 4,50 y 5, y sardinas, 3 pesetas. Carnicerías.—Vaca de primera, o sea pierna, lomo y paleta, sin hueso, 4,50 pesetas kilo; de segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspilla, 4, y de tercera, o sea pecho y falda, 3,80.

De segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspilla, con hueso, 3, y de tercera, o sea pecho y falda, 2,80; solomillo de vaca, 3,80; ternera de primera, 5,80; de segunda, 4, y de tercera, 3,80; solomillo de ternera, 4,50.

Aves.—Gallinas, 4,50 y 5 pesetas; gallos, 7 y 8; pollos, 4,50 y 5; perdices, 2,50 y 2,75, una; palomas torcaes, 3,50 la pareja.

Liebres, 5,50, y conejos, 3,25 y 3,50. Huevos, 3,20 pesetas la docena.

Salchicheras.—Tocino, 3,50 pesetas; manteca en rama, 3,50; derretida, 4; magro, 5,50; lomo, 8; cada lengua, 1,75; costillas, 4; pernicitos, 3; espinazo, 3; juegos de pies, 6; cabeza, 2; huesos descarnados, 1; hígado, 2; callos y bofes, 1,25; dos riñones, 1, y un corazón, 1.

Fruterías.—Peras, 80 y 90 céntimos; manzanas, 35 y 70, melapinos, 70 y 80; granadas, de 10 a 40, una; membrillos, 35 y 40; uva de Chelva, 80; albillo, 1 peseta; negra, 40 y 50 céntimos; común, 30 y 60; plátanos, 3 pesetas docena;

Se venden harinas y piensos de todas clases. Servicio a domicilio, Miguel Brozas Marcos, Pozo Hílera, 42, detrás del Garage de Nuño. h 31 D.

Para los reclutas ELECCION DE OFICIOS Con el fin de que, conforme se previene en el artículo 354 del vigente reglamento para la aplicación del decreto-ley de Reclutamiento de 29 de Marzo de 19124, se destinen a los Cuerpos los individuos que por sus aptitudes y profesión y oficio son más idóneos para los servicios encomendados a aquéllos, y con el fin también de que el estricto cumplimiento de lo dispuesto no llegue a imponer cierta limitación en el destino de los individuos a que se alude, no obstante el espíritu y hasta la misma letra del Reglamento, por no estar especificadas de un modo concreto cuáles deben ser las profesiones u oficios y los conocimientos que den opción y preferencia, cual ocurrir pudiera respecto a los reclutas que deben servir en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones, aunque por expresarse ya en el «Anuario Militar», que los trabajos a él encomendados son los servicios, laboratorio, y escuelas radiotelegrafistas, y mecánicos electricistas, de automovilismo y motociclismo, con laboratorio de pruebas y talleres de construcción y reparación, y el estudio del material de comunicaciones y enlace, fuera fácil fijar desde luego, casi exacatamente, sin previa indicación de profesiones, las normas que, sin dubitación alguna, deben seguirse en orden a los conocimientos y aptitudes que ha menester el personal de tropa de aquel Centro, de acuerdo con lo propuesto por el Estado Mayor Central del Ejército, del artículo 336 del reglamento dicho se considerará ampliado en la forma siguiente: Al Centro Electrotécnico y de Comuni-

nicaciones se destinarán: ingenieros industriales, de minas y montes, ayudantes y auxiliares de estas especialidades; licenciados en Ciencias exactas, físicas, químicas y naturales; estudiantes de las referidas carreras; oficiales del Cuerpo de Telégrafos, radiotelefonistas con título y operadores de radiotelegrafía; peritos mecánicos electricistas, y electricistas, relojeros, plateros, armeros, mecánicos en general, ayudantes mecánicos y de automóviles, conductores de automóviles y motocicletas; maquinistas, fundidores y modelistas; forjadores, herreros, cerrajeros y caldereros; constructores de carrocerías, carpinteros y ebanistas, torneros de metales y madera; chapistas, hojalateros, platinistas, niqueladores, bronceistas, pintores y guarnecedores de coches; guarnicioneros, impresores y vulcanizadores.

Respecto a los reclutas que posean oficios o profesiones de aplicación en los demás cuerpos y armas, como escritores, mecanógrafos, albañiles, sastres, etcétera, se practicará lo prevenido en el penúltimo párrafo del mismo artículo 336.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La sencillez, que afortunadamente impera en la moda actual, es la norma que no nos cansaremos de recomendar a madres y a modistas siempre que tengan que vestir a niñas en la edad ingrata. En esa edad, tránsito de la infancia a la adolescencia. Las telas lisas, sin dibujo y predominantemente de bastante cuerpo—(nada de transparencias)—con preferencia sarga, kasha, terciopelo, y en verano, dril, tussor y crespón marroquí. Los cuerpos, en general, largos, las faldas con vuelo, pero rectas, a pliegues grandes y planos con preferencia. Las mangas siempre largas y los escotes bastante subidos. El adorno de los vestidos para niñas de esta prometedora edad, debe ser muy sobrio y consistir casi exclusivamente en los susodichos pliegues, botones forrados o de pasta, y detalles de lencería, como son, sobre los trajes sencillos de lana los indispensables puñitos y cuellos de batista u organdí de blancura impecable. Los amplios abrigos acampanados, las faldas escocesas o a cuadrillos blancos y negros, los «sweaters» de lana de vivos colores, y en general todas las prendas usadas por las hermanas mayores en sus atavíos deportivos—bufandas, boinas, sombreritos de cuero—convienen especialmente a la edad ingrata.

Donativos a la Mendicidad

He aquí los donativos recibidos en esta asociación: De doña Emilia Hernández Miña de Herrera, en conmemoración de sus difuntos, 15 pesetas.

De una señora caritativa, que oculta su nombre, 10.

Y de doña Manuela G. de García Calvo, en conmemoración de su difunta madre (q. e. p. d.), 10 pesetas.

Los que nacen en el mundo

Va a publicarse en breve una curiosa estadística que se refiere a nacimientos y otros datos de interés. Anticipamos los datos de los que nacen en Francia y en el extranjero en el año 1925, teniendo en cuenta los dos últimos meses del año pasado para unirlos a éste, a fin de que sean doce meses completos.

Por cada mil habitantes han nacido en Francia, 2,1; en Inglaterra, 6,4; en Alemania, 7,0; en España, 10,0; en Italia, 10,0; en los Países Bajos, 16,0, y en los Estados Unidos, 10,0.

Automóviles de ocasión

Citroën-Fiat-Dodge y Ford, turismo, camionetas y viajeros. LOZANO ZAMORA, 20 — Salamanca.

Los mercados de ayer

EL DE GANADOS Sin duda por la aproximación del feriado mensual que se efectuará el día 15, el que ayer se efectuó careció de toda importancia, hasta el punto que no se presentaron compradores.

PLAZA DE ABASTOS

Rigieron los siguientes precios: Merluza, 4,50 y 5 pesetas el kilo; pescadillas, 2,40 y 2,80; besugos, 2,80; calamares, 4,50 y 5, y sardinas, 3 pesetas. Carnicerías.—Vaca de primera, o sea pierna, lomo y paleta, sin hueso, 4,50 pesetas kilo; de segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspilla, 4, y de tercera, o sea pecho y falda, 3,80.

De segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspilla, con hueso, 3, y de tercera, o sea pecho y falda, 2,80; solomillo de vaca, 3,80; ternera de primera, 5,80; de segunda, 4, y de tercera, 3,80; solomillo de ternera, 4,50.

Aves.—Gallinas, 4,50 y 5 pesetas; gallos, 7 y 8; pollos, 4,50 y 5; perdices, 2,50 y 2,75, una; palomas torcaes, 3,50 la pareja.

Liebres, 5,50, y conejos, 3,25 y 3,50. Huevos, 3,20 pesetas la docena. Salchicheras.—Tocino, 3,50 pesetas; manteca en rama, 3,50; derretida, 4; magro, 5,50; lomo, 8; cada lengua, 1,75; costillas, 4; pernicitos, 3; espinazo, 3; juegos de pies, 6; cabeza, 2; huesos descarnados, 1; hígado, 2; callos y bofes, 1,25; dos riñones, 1, y un corazón, 1.

Fruterías.—Peras, 80 y 90 céntimos; manzanas, 35 y 70, melapinos, 70 y 80; granadas, de 10 a 40, una; membrillos, 35 y 40; uva de Chelva, 80; albillo, 1 peseta; negra, 40 y 50 céntimos; común, 30 y 60; plátanos, 3 pesetas docena;

Se venden harinas y piensos de todas clases. Servicio a domicilio, Miguel Brozas Marcos, Pozo Hílera, 42, detrás del Garage de Nuño. h 31 D.

CONCURSO GRATUITO ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD NESTLE

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o 5 de harina lacteada NESTLE, de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras, y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional, correspondiente al último sorteo de Marzo próximo.

Otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 k 26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las de mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya última cifra sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Se venden harinas y piensos de todas clases. Servicio a domicilio, Miguel Brozas Marcos, Pozo Hílera, 42, detrás del Garage de Nuño. h 31 D.

¡¡FIJARSE!! ESTA es la marca de los Emplastos perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter. LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO del DR. WINTER CURAN catarros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las Señoras en sus períodos mensuales, etc., etc. ¡Fijarse en la marca del DR. WINTER! La marca del DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplastro. Pedida y exigida en todas las Farmacias y Droguerías ¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Homicidio en Cabe-zuela de Salvatierra.

¿Quién mató a la guardesa? Todavía tardará en saberse.

En la sesión de ayer se invirtieron las horas de la mañana y desde las cuatro y media hasta las siete de la tarde, hora en que se suspendió por los motivos que después consignaremos, hasta nuevo señalamiento.

Se continuó con el examen de los testigos, compareciendo la mayor parte de los propuestos, tanto por el fiscal como por la defensa; en total eran cuarenta y cuatro los que figuraban en las listas.

Las declaraciones de todos ellos hacían referencia, como ya hemos dicho, a las relaciones que existían entre los procesados Eugenio Dorado y su mujer María Antonia Ramos y la finada, hermana de ésta, María.

Unos afirmaban que dichas relaciones eran cordiales, otros, por el contrario, no las creían así, porque la María, en varias ocasiones, se lamentó a algunas personas de que era objeto de ciertas vejaciones por parte de sus hermanos a los que había favorecido con su dinero y abrigaba temores de que no se lo devolviesen. Otros hicieron notar que el rumor público acusa a los procesados como autores de la muerte de María, atribuyéndoles algunos actos reveladores confirmatorios del rumor general. Y finalmente, los hubo que manifestaron se dice en Cabezuela y pueblos limítrofes, que dos sujetos, llamados Abdón y Simón Rodríguez, vieron a los procesados cometer el hecho de autos, hallándose ocultos detrás de una encina, en la noche del 21 al 22 de Junio de 1924.

Ante semejantes inesperadas revelaciones, el teniente fiscal señor Alamillo, recogióndolas, según era procedente, ya que es de rigor aquilatarlas, solicitó del Tribunal la suspensión del juicio oral para que se proceda, de conformidad a los preceptos de la ley, a la formación de una sumaria información suplementaria.

El defensor, señor Riesco, estimando que las revelaciones hechas por algunos testigos eran sumamente vagas e indeterminadas, entendía que no era procedente acceder a la práctica de la sumaria información suplementaria, e interpuso del Tribunal que no accediese a ello.

SE SUSPENDIO EL JUICIO, PARA LA SUMARIA INFORMACION SOLICITADA POR EL SEÑOR FISCAL. El Tribunal, después de deliberar, estimando pertinente la petición formulada por el representante de la ley, decretó la suspensión del juicio oral para que se proceda a la instrucción de la sumaria información suplementaria.

Queda, por tanto, sin determinar, por ahora, el valor que las partes conceden a las pruebas practicadas, y si por el resultado de ellas puede el Tribunal declarar la verdad legal, de si los procesados fueron los autores de la muerte de María Ramos, o si no hay medios para decir quién se la produjera a la desgraciada guardesa.

Esperemos a que vuelva a celebrarse el juicio. El Licenciado Salvadora.

¡Pobres chicos!

En EL ADELANTO de hoy, supongo que mi buen amigo don Mariano Núñez, graciosísimo y chispeante quisicoseo del querido periódico de la mañana, tiene la atención, que le agradezco, de dedicarme una saludísima poesía, refiriéndose a mi artículo, motivado por los incidentes ocurridos en la escuela nocturna, y preconiza como eficaz procedimiento educativo el empleo del vergajo.

¡Pobres chicos! ¡Son, por ventura, responsables de que nadie haya cultivado sus facultades? Estos muchachos, hijos de familias pobres, se han criado, en su inmensa mayoría, como se crían los animales, a su libre albedrío; ellos no pudieron frecuentar la escuela, porque el hambre y el frío que sentían no les permitía otra cosa que buscar en el arroyo o en la calle lo que necesitaban, y más tarde, la taberna, el cine, los bailes, a que podían asistir, en recintos cerrados, completaron su formación, y les acostumbraron a guiarse siempre por sus instintos, ya que su inteligencia y su voluntad de nada podían servirles; las tenían dormidas, atrofiadas, y quizá, quizá, solamente de ellas poseían un débil y pequeñísimo germen...

Lo que ocurre, amigo Núñez, es que no nos preocupa, ni poco ni mucho, la educación de la niñez; que la dejamos en el más completo abandono; que miramos insensibles la completa libertad en que se crían; que miramos impasibles al niño que no puede ir a la escuela, porque sus ataridos miembros no tienen ropa que los abrigue, ni su estómago el alimento necesario, y luego condenamos los actos que estos desgraciados realizan.

Vale más prevenir que curar, y con un poco de vigilancia sobre los jóvenes, tendríamos resuelto el problema, sin necesidad de echar mano de castigos afeitos, que, en el campo de la educación, denigran tanto a quien los emplea como a quien los padece, y no consiguen otra cosa que evitar los actos punibles, cuando la presencia de la autoridad infunde el consiguiente temor.

Además, no se crea que los hechos ocurridos los han realizado los ochenta jóvenes que a estas clases asisten; han sido ocho o diez desgraciados que no habían recibido educación en su desdichada infancia.

Ayúdeme con su pluma, que vale mucho, y con su influencia, que es muy grande, a conseguir que este centro de cultura esté convenientemente atendido, y habrá realizado una grande obra en pró de nuestra querida ciudad, y dejemos en un rincón olvidado el graciosísimo vergajo que aparece al final de su chispeante poesía; porque, de seguro, ni usted ni yo sabemos manejarlo.

Ludivino Corbo.

Lea usted mañana EL ADELANTO LA REVOLTOSA

GRAN ZAPATERIA DE LUJO Y ECONOMICA. Inmenso surtido en calzado de lujo de señora.

ESCALERILLA DE PINTO, 1 Y 3.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ. Hoy, a las seis y media y diez y cuarto.

ESTRENO de la deliciosa comedia ESCUELA DE PAPAS

Programa Verdaguer. Producción editada por la famosa marca WARNER BROTHERS.

Interpretación de CLAIRE ADAMS y HARRY MEERS.

Mañana, sábado, REPARACION de la genial

RAQUEL MELLER en la preciosísima producción francesa

TIERRA PROMETIDA Soberana película donde RAQUEL llega al grado máximo de la expresión, encarnándola como una de las primeras estrellas del mundo, en elegancia, en gesto y en sentimiento.

DISCOS MARCAS GRAMOPHONE, COLUMBIA ODEON, Y REGAL PATHE. El mayor surtido en MONTERO RUA, 26.

Policía y disciplina de las escuelas

El gobernador civil, señor Díez del Corral, nos ha facilitado para su publicación la siguiente circular que ha aparecido en el «Boletín Oficial»:

Una de las causas principales de los males que aquejan a la nación, es la falta de cultura de los ciudadanos. A remediar estos males tienden diferentes disposiciones del Directorio militar, que rigen los destinos de nuestra Patria y circulares de este Gobierno civil. Nada más oportuno, para aliviar dichos males, que las clases nocturnas de adultos, que por precepto legal deben funcionar en todas las escuelas nacionales, servidas por maestro desde el mes de Noviembre al de Marzo, ambos inclusive, para que unos alumnos perfeccionen sus conocimientos y otros puedan aliviarse del bochornoso estigma de analfabetismo. Pero para que estas clases tengan la debida eficacia, es necesario que la asistencia sea asidua, que haya en las clases verdadera disciplina y que las autoridades y personas competentes de la localidad presten su cooperación a la obra escolar. Para conseguirlo he acordado:

1.º Que por los señores alcaldes se vigile, para que dichas clases funcionen durante la época mencionada, todos los días laborables, y den cuenta a este Gobierno y a la Inspección de primera enseñanza de aquéllas que no hayan empezado a funcionar o de las que, sin causa justificada, se suspendan.

2.º Que por las autoridades locales y sus agentes se procure que durante dichas clases no anden los alumnos vagando por las calles, ni por las tabernas, casinos y lugares análogos, a fin de evitar que engañen a sus familias diciendo que van a la escuela, siendo incierto.

3.º Que con el fin de robustecer la autoridad del maestro dentro del aula y sostener la disciplina, tendrán a disposición del mismo, los señores alcaldes, un agente de su autoridad o bien le acompañará, en las clases, uno o dos concejales cuando sea preciso o cuando aquél lo reclame.

4.º Que cumpliendo lo prevenido en el artículo 19 del Real decreto de 4 de Octubre de 1907, se proceda a organizar conferencias culturales en las clases nocturnas por las personas de notoria cultura de la localidad, a invitación de los maestros, y se dé cuenta de ello a este Gobierno y a la Inspección, con relación nominal de los conferenciados, a fin de que sirva su ejemplo de estímulo y emulación a todos los que se hallen en condiciones de prestar tan relevante servicio a los pueblos de su residencia.

5.º Que se cumplan los preceptos legales sobre la asistencia obligatoria a las escuelas.

Espero del celo de los señores alcaldes, maestros, personas cultas de los pueblos, que sabrán dar cumplimiento exacto a esta circular, y que por los delegados gubernativos e inspectores de primera enseñanza se me dé cuenta de aquellas infracciones que merezcan sanción, pues estoy dispuesto a imponerlas sin contemplación alguna.»

DELAUNAY BELLEVILLE

La última palabra de la industria del automovilismo. Exposición y venta.

LOZANO ZAMORA, 20 — Salamanca.

Cazadores.

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de

PABLO GARCIA ARMERIA PLAZA MAYOR, 43.—SALAMANCA

Clinica Esteban Arenal.

Enfermedades de la vista. Consulta, diez a una. Doctor Riesco, 44 y 46. Martes y jueves, por la tarde, gratis a los pobres.

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

Noticias de Instrucción pública

SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA. CREDENCIAL. OPOSICIONES LIBRES. IDEM RESTRINGIDAS. ESCUELAS VACANTES PARA EL TRASLADO

A los alcaldes de Cepeda, Rágama, Espino de la Orbada, Robliza de Cojos, Fuenterroble de Salvatierra, Miranda del Castañar, San Esteban de la Sierra y Gabaco, se les remiten títulos y órdenes de posesión para los maestros nombrados.

A la señora inspectora de primera enseñanza de esta provincia, se le remiten los expedientes en solicitud de licencia de las maestras de Linares de Riofrio y Lagunilla, doña Amelia Zatarain y doña Damiana Ramos, respectivamente, para que las informe.

Idem, la instancia de doña Adelina Suárez, maestra directora de la escuela graduada de la Alamedilla, de esta ciudad, proponiendo sustituta para su escuela por haber sido admitida para hacer los estudios del curso de sordomudos y ciegos.

Al señor gobernador civil se le remite comunicación, rogándole nombre tres médicos para que certifiquen en los expedientes de sustitución de don Esteban Marcos Sánchez, maestro de Fuenterroble de Salvatierra y doña Esperanza Pardo Ronda, maestra de Topas.

Al alcalde de Membribe se le envía credencial de interino para la escuela de Las Villas (Oviedo), para su entrega a don Abel García.

Al maestro de la Encina se le notifica ha sido desestimada su instancia, pidiendo anulación del nombramiento para la sección de graduada de Las Palmas.

A las escuelas de la zona de la inspección femenina se les envían los presupuestos aprobados.

En la Sección administrativa de primera enseñanza se halla a disposición del interesado, don Julio Prieto Calvo, una credencial de maestro interino para la escuela de Arbón (Oviedo), remitida por el jefe de la Sección de aquella provincia.

Tenemos noticias de que se ha dado gran impulso a la formación de los tribunales que han de juzgar en las próximas oposiciones libres a escuelas.

Paréceme que ya están todos dispuestos para la sanción oficial; sin embargo, como están esperando en el ministerio datos de los opositores de Canarias, acerca de cual de los dos tribunales que para allí se nombraron es el que eligen, no es fácil adivinar los días que tardarán en aparecer. De todos modos, si no es al final de esta semana, no pasarán muchos días de la próxima sin que se publiquen.

En cuanto al comienzo de los ejercicios, la opinión en la Dirección general es que podrán dar principio en la segunda decena de Diciembre.

También creemos que se harán los ejercicios escritos en días sucesivos. Así podrán actuar en periodos de vacaciones los que van a quitar la limitación de derechos, evitándose el que tengan que poner un sustituto en su escuela.

El tribunal de oposiciones restringidas de maestros ha publicado el siguiente aviso:

«Por indisposición de uno de los señores jueces del tribunal, se suspenden estas oposiciones hasta nuevo aviso. Se advierte a las señoras opositoras, que la suspensión será muy breve y la continuación se anunciará la tarde anterior al día en que hayan de continuar.—El presidente, B. Cabrera.»

La «Gaceta» del día 10, publica las siguientes escuelas vacantes, para ser provistas por concurso de traslado:

Provincia de Alava: Antezana de la Ribera, Baños de Ebro, Eguiluz, Oguina, Otero y Zuaza, todas mixtas para maestro, y Yensa, unitaria para ídem.

Almería (Molinos de Viento): Escuela unitaria para maestra, censo 42 861 habitantes.

Provincia de Burgos: Turzo y Villagómez, mixtas para maestro; Pedroso del Príncipe, unitaria para ídem; Valdearias y Tornadizo, mixtas para maestra.

Canillas de Aceituno (Málaga), unitaria de niños.

Provincia de Murcia: Murcia, sección de graduada anexa a la Normal, para maestro, censo 35.414 habitantes; Caravaca, sección de graduada, para maestra, censo 8 484; Chehegin, escuela de párvulos para maestra, censo 6 945; Esparragal, mixta, para maestra, censo 2 072; y Cartagena, sección graduada de Santa Florentina, para maestra, censo 48 682.

Sevilla: Alcalá de Guadaíra, unitaria, para maestro, censo 10 559; Sevilla, sección para maestro e ídem para maestra y desdoblada, número 26, para ídem; Alcalá del Río, dos unitarias para maestros, y Guadalcanal, ídem, para ídem, censo 6 811 habitantes.

Automóviles CARITA. Servicio a todos los trenes y a domicilio. Tarifa de precios: A la Estación del Ferrocarril por persona, 0,75 pesetas. Por cada bulto que no exceda de 15 kilogramos, 0,50. Idem hasta 50 kilogramos, 1,00. Idem que exceda de 50, 2,00. Estos precios son iguales a la tarifa de coches de caballos.

Se alquilan Omnibus-Automóviles para jiras y viajes fuera de la capital. Precios convencionales. Avisos: Rodríguez Fabrés, número 3, Hotel Español y Casa de transportes de Periañez. Teléfonos 52 y 369.

Vendo automóvil de línea, «Paun», veinte plazas, seminuevo, verdadera ganga. Informes, Taller de carruajes, Puerta de Zamora, Salamanca. 8-a-4

DE PINEDAS ACTO CULTURAL

Con extraordinaria solemnidad, y ante numerosa concurrencia, se celebró la apertura del curso de adultos en la escuela nacional. Asistieron las autoridades todas y su culto y venerable párroco, don Hipólito Sánchez.

Comenzó el acto, entonando una sección de niños el «Himno al Trabajo». A continuación hizo uso de la palabra el laborioso maestro nacional, don Justo Losada, desarrollando el tema: «La escuela; su importancia.—Analfabetismo: sus clases».

Con palabra fácil, haciéndose oír de todos, demuestra que los pueblos más cultos, que son a la vez los más morales, son los que con mayor número de escuelas cuentan. Que la regeneración de España se impondrá por la apertura de escuelas y cierre de cárceles.

Describe, en párrafos brillantes, saturados de acendrado patriotismo, la misión educadora de la escuela, como taller forjador de buenos patriotas y ciudadanos honrados. Recaba para ella, como centro de partida de todo engrandecimiento, predilección y cuidado de los Gobiernos; afectos, entusiasmos, cariño e interés de todos si han de realizarse el bien y la justicia, si ha de obtenerse una nación floreciente y próspera, pujante y triunfante.

Combate la blasfemia, el alcoholismo y el juego, lacras sociales que degeneran y envilecen a pueblos analfabetos de educación.

Exhorta a la concurrencia al más exacto cumplimiento de sus deberes y obligaciones, explicando lo que son y significan la Patria y la ciudadanía.

Hace un justo elogio de nuestra primera autoridad civil, por el interés que muestra en beneficio de las escuelas.

Da las gracias públicamente a todos los miembros de la corporación municipal; a su prestigioso alcalde, don Esteban Hernández; vicepresidente, don Juan Muñoz, y secretario, don Justo Macías, competente en asuntos de enseñanza (como cónyuge de maestra jubilada), su colaborador eficaz, apoyando peticiones que el Ayuntamiento ha resuelto en favor de la escuela. Recita una bellísima poesía, que es todo un «Viva España!»

Como final, los niños cantan el «Himno a la Patria». Maestro y niños fueron muy felicitados, obsequiándose a éstos con pastas por el Ayuntamiento.

Estos actos ensalzan y honran a los pueblos. Así se forma la Patria. Pinedas, Noviembre 1925.—El correspondiente.

Bolsa de Madrid

Table with Cotizaciones. Columns: Del día 11, Del día 12. Rows: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Escudos portugueses.

Venta de árboles. Se venden en pie, mil chopos, finos maderables, y trescientos álamos, en junto o en partidas, a cortar por el comprador.

La arboleda está situada a ocho kilómetros de Salamanca y a uno y medio de estación de ferrocarril, con camino bueno y llano.

También se admiten proposiciones para cortar y aserrar estas maderas por cuenta de la Federación Católico-Agraria Salmantina, Compañía 1, Salamanca, con quien ha de tratarse. 8-a-4

Ganga. Vendo caja Registradora Nacional, seminueva, a plazos y al contado. Razón, Rosa, número 9. 8-5

Pastos, se arriendan de otoño, invierno y primavera, en la dehesa de Campo de Yeltes, para 200 cabras y 400 ovejas. Para tratar, con Teodoro Gutiérrez Somoza, Clavel, 5, 2.º 8-4

Ocasión: Se venden 22.000 metros cuadrados de terreno, en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Corsés y fajas, los modelos más cómodos e higiénicos y más baratos, casas de Plácido Hernández, Plaza Mayor, 46 y Lonja de la Cárcel, 2.

Extravío. Se han extraviado dos cerdas, una rasa, con hendido en las orejas y cerchillo, y otra más negra, con cerchillo y puerta. Las dos tienen el número 11 en la paleta derecha. La persona que indique su paradero a su dueño, Heliodoro Sánchez, en Bernoy (San Pedro de Rozados), será gratificada. 6-4

Pastos de invierno. Se arriendan para 600 ovejas, en el cuarto de abajo de la dehesa de Huérmolos de Cañedo. Darán razón, en Salamanca, Plaza de San Julián, 11, o en Olmedilla, don Vicente Muriel. 8-a-5

Se arriendan pastos de invierno, para te plazas, seminuevo, verdadera ganga. Informes, Taller de carruajes, Puerta de Zamora, Salamanca. 8-a-4

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO

¿Cuál es el mejor cartel para las corridas de feria?

PLEBISCITO TAURINO PREMIO, EL VIGESIMO DE LA PROXIMA LOTERIA DE NAVIDAD, NUMERO

52.316

QUE, CASI SEGURAMENTE, RESULTARA FAVORABLE CON LAS CONSABIDAS 750.000 PESETAS

Hagamos constar, ante todo, que al celebrar este plebiscito taurino no pretendemos influir en los proyectos que la junta directiva de la Unión Popular tenga para la organización de las corridas del próximo Septiembre.

No se nos oculta que no es lo mismo trazar sobre el papel un bello cartel de toros y toreros, sin preocuparse de cuestión tan esencialísima como la económica, que confeccionar una excelente combinación taurina, con vistas siempre a defender, del más legítimo modo posible, los intereses de los accionistas.

Pero sin pretender que el resultado del presente plebiscito sea tomado al pie de la letra por la Unión Popular, si creemos que pueda, en cierta manera, servir para reflejar un sector de opinión de la afición salmantina.

Y si con todo, el plebiscito no sirve para otra cosa que para que nuestros lectores se embolsen gratuitamente un vigésimo de la lotería de Navidad, y con él el premio grande de 750.000 pesetas, no habrán ustedes perdido el tiempo, y nosotros tan contentos.

Y vamos al grano: El concurso se verifica a base de la celebración de las tres corridas tradicionales de los días 12, 13 y 14 de Septiembre, tomando parte en la primera y última de esos días, tres toreros que lidiarán seis toros, y en la del 13, cuatro toreros con ocho toros.

Publicaremos hasta últimos días de este mes el cupón que va al final de estas líneas, para que en él inscriban los concursantes las combinaciones taurinas que mejor les plazca.

Es indispensable que éstas vengan escritas en el referido cupón que los lectores de EL ADELANTO de la localidad pueden depositar en nuestro buzón del Corriolo o en la administración de este periódico calle de la Rúa, 25.

Los de fuera de la localidad, con un sello de cuarto de céntimo, como impreso.

Una vez en nuestro poder el suficiente número de combinaciones taurinas, escogeremos de ellas seis u ocho de las que nos parezcan más viables, y seguidamente las publicaremos, para que entre ellas voten nuestros lectores la que mejor crean para la mayor brillantez de las corridas de feria. Y la combinación taurina del cartel de los días 12, 13 y 14 de Septiembre de 1926 tenga más votos, ésta será la elegida, adjudicándose a su autor el premio, el vigésimo número 52.316 de la lotería de Navidad de 1925.

Plebiscito taurino de EL ADELANTO

¿Qué cartel de toreros y toros cree usted mejor para las corridas de feria de Septiembre de 1926?

Table with columns DIA 12, DIA 13, DIA 14. Rows: Tres matadores y seis toros, Cuatro matadores y ocho toros, Tres matadores y seis toros. Sub-rows: ESPADAS, TOROS DE. Includes a line for Firma (nombre o pseudónimo).

Grandes existencias y variado surtido de

Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición. de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

TRASPASO

Talleres de coches y carrocerías, con maquinaria, herramientas y maderas. Liquido todos los coches nuevos, restaurados y viejos a precios increíbles en junto o separado y arriendo locales.—Se dan facilidades. PLAZUELA DE SAN MARCOS, 15 Y 17.

Maquinaria para trabajar la madera

Guilliet Hijos y Cia (S. A. E.) FUNDADA EN 1847, FERNANDO VI, 23.—MADRID Representante en Salamanca y su provincia: Manuel García González, Dr. Riesco, 96, 2.º CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

NOTICIAS

Para el estimado joven don Cesáreo González Peral, conocido chófer de don Matías Sánchez, ha sido pedida, por sus padres don Timoteo y señora, la mano de la bella señorita Josefa Rodríguez Hernández, hija de nuestro particular amigo don Tiburcio Rodríguez, maestro nacional de Carbajosa de la Sagrada.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena.

Consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias

Dr. J. Montero. Urólogo del Hospital, Calle de los Corrales, número 10, 2.º (esquina a la de la Búa). Consulta: de OCHO a UNA

La «Gaceta» de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales de interés:

Real orden, disponiendo que los gobernadores civiles de provincias en que aún no se haya formado la Cámara de la Propiedad Urbana y en las capitales y pueblos de más de 20.000 habitantes, constituyan las juntas organizadoras de dichas Cámaras.

Otra ampliando hasta el 30 de Noviembre próximo el plazo para completar los documentos que les faltan a los aspirantes a ingreso en el cuerpo auxiliar de facultativos de Montes.

CONSULTORIO DE CIRUGIA DEL

Dr. A. Trías Pujol

Catedrático de la Facultad de Medicina RUA, NUMERO 25 Horas de consulta de DOS a OCHO.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilicas. Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. v. y d.

El último número de «Ayer y Hoy», tan interesante y ameno como los anteriores, publica, entre otros trabajos:

Una entrevista a los estudiantes en los claustros de la Universidad; La abuela rebelde, novela corta, por Temple Bailey; El marido calavera, diálogo teatral, por Charles Darnenes; Por los caminos del mundo; De la vida frívola; La Mujer bonita, cuento, por Pierre Veber; Pequeñas grandes cosas, por José D. Benavides; y las habituales secciones de Visitando cines, modas, chistes, caricaturas, amenidades, novela de aventuras, etcétera, etcétera. El nuevo magazine-revista, de formato tan gracioso como original, prosigue así su magnífica tarea de imponerse al público, conquistándose la simpatía y adhesión de los lectores.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo.

MEDICOS Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal. -a-

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos:

Alejandro Sánchez, de once años, con domicilio en las afueras de San Bernardo, número 9, de fractura del tercio inferior del húmero izquierdo, casual. Benjamín Pedraz, de tres años, habitante en el Paseo del Rollo, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda, que casualmente se produjo.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

Al gobernador se denuncia al dueño del bar Carrero, por tener público a la una y cuarenta y cinco de la madrugada.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenerico. SIFILIS - PIEL - URINARIAS JESUS, 7. -a-

Aglomerados Volcán

sin humo ni olor, propio para estufas sin chimenea, se venden en

LA FAMA

Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, antracitas, cok, brezo y cisco. Avenida Canals, número 21. Teléfono, 297.

Venta de una vaca holandesa, extra y parida. Prospe-ro Bernal, en Aldeatejada. 4-a-2

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

Una respuesta adecuada a ciertos juicios de un periódico francés.

## Magaz voló en aeroplano, luego estuvo en la Presidencia y después se fué al teatro.

### NOTICIAS DEL DIA

#### Un vuelo de Magaz.

Madrid.—Esta tarde, después de almorzar, el marqués de Magaz se dirigió al aeródromo de Cuatro Vientos, con el objeto de realizar un vuelo en el biplano gigante «Junkers», del aviador Ansaldo. El presidente interino del Gobierno se elevó a una altura de 400 metros, dando vueltos por la capital durante diez minutos. Aterrizó sin novedad alguna y marchó a la Presidencia. Al llegar a la Presidencia dio cuenta a los periodistas del vuelo realizado, anunciándoles que como jueves no se reuniría el Directorio en Consejo. Terminó diciendo que marchaba al teatro.

#### Una nota.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota, diciendo que durante el día de hoy se han hecho numerosas transacciones de ganado, normalmente, y con tendencia a la baja. En el matadero se han sacrificado 255 vacas. Hoy se vendieron numerosos pedidos de carne congelada, que la hay en abundancia. En Barcelona, Valencia y Bilbao también se vende la carne congelada. A Madrid llegaron hoy 30 toneladas más y la Dirección de Abastos está dispuesta a surtir con esplendor el mercado para que se venda a diario y se acabe con la codicia de los abastecedores.

#### Una disposición.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una disposición, en la que se dice que desaparecidas las causas por las cuales se formaron los cuadros eventuales de Ceuta, quedan suprimidos los de artillería, caballería e infantería.

#### Un comentario de «El Tebib Arrumi».

Madrid.—El diario «Informaciones», en su número de esta noche, publica un artículo de «El Tebib Arrumi», replicando a la campaña que realiza cierta parte de la prensa francesa, campaña de abierta hostilidad a España. Estos periódicos franceses hacen, según el articulista, una campaña peligrosa que pudiera dar al traste con las colaboraciones, hoy tan necesarias.

Concretándola a un periódico, «Le Petit Gironde», recoge de éste las afirmaciones de que la retirada francesa de Rowa fué debida a los españoles, que no colaboraron a la operación, por lo cual son responsables de aquella retirada y de aquellas bajas.

Añade que se pidió autorización al alto mando español para avituallarse por Melilla, negándosele por estar los franceses dentro de la zona. Este periódico añade que la colaboración debe de ser o todo o nada y que Francia debe hacer unas fronteras infranqueables en su territorio para que los moros arrojen al mar a los españoles.

«El Tebib Arrumi» dice que el articulista desconoce en absoluto el pacto con Francia. Añade que sin la colaboración de ésta, España hubiera triunfado lo mismo, y cree que esa parte de prensa no representa el espíritu de Francia, ni tampoco es posible que en la Cámara se puedan hacer estas aseveraciones.

#### La causa contra Federico Arriaga.

Madrid.—Ha comenzado a verse en esta Audiencia la causa seguida contra el ex jefe de reclamaciones de la compañía del Norte, don Federico Arriaga, acusado de 1.185 delitos de falsedad y uno de estafa a referida compañía. La causa ha despertado gran interés y la concurrencia de público y de letrados ha sido grande. Declaró el procesado diciendo que había prestado sus servicios a la compañía durante veinte años sin la menor tacha. Detalló los pagos que autorizaba y se manifestó inocente, pues no era posible examinar uno por uno los centenares de expedientes que le ponían a la firma y que él

Sánchez Mejías salió para Méjico.—Antes firmó el contrato con Pagés, del que habló EL ADELANTO.—La causa contra Arriaga.—No hay consejo.—Una batalla para capturar dos bandidos.—La cacería regia y el regreso del rey.—La situación política en Francia.—Un movimiento comunista en Bulgaria.—La viuda de don Carlos de Borbón, viene a Pontevedra, autorizada por el Directorio

rubricaba confiado en la buena fe de sus compañeros.

La acusación y el fiscal dirigen numerosas preguntas al procesado y la sesión se suspendió por una hora.

Reanudada, comenzó la prueba testifical, compareciendo don Luis Holanda, quien afirmó que no había nunca autorizado gastos reservados.

También declara el subdirector señor Moreno y otros varios empleados.

Acto seguido se suspendió la vista para continuarla hoy.

#### Una visita.

Madrid.—El alcalde, conde de Vallengo, ha recibido la visita del ministro de Colombia para ofrecerle el envío de ganado en vivo para el abastecimiento de carnes.

El alcalde agradeció el ofrecimiento, que por tener carácter verdaderamente nacional, nada podía resolver, siendo de la exclusiva competencia del director general de Abastos.

#### Funerales por la duquesa de Dato.

Madrid.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en sufragio de la excelentísima señora doña Carmen Barrenechea, duquesa de Dato.

Asistió distinguidísima concurrencia, incluso la infanta doña Isabel y la duquesa de Talavera. Ofició el obispo de Almería, reverendo padre Martínez.

#### Por Canalejas.

Madrid.—Todos los diarios de la Corte han aparecido hoy con sentidos artículos dedicados a la memoria del ilustre político español, don José Canalejas.

En Ferrol se han celebrado funerales por su eterno descanso.

#### En la Presidencia.

Madrid.—Esta noche acudieron a la Presidencia los vocales del Directorio para enterarse de las noticias de Africa.

A la salida manifestaron que no habían recibido aún la conferencia acostumbrada, porque el general Primo de Rivera tenía el propósito de dársela desde Melilla, a cuya plaza no había llegado todavía.

#### Sesión de clausura.

Madrid.—Han celebrado su sesión de clausura, bajo la presidencia del conde de Vallengo, las sociedades económicas de Amigos del País.

#### Otra víctima.

Madrid.—Ha fallecido el cabo de ferrocarriles Careaga, víctima de las heridas que recibió en el choque de San Fernando de Jarama.

Careaga iba practicando en el tren mixto.

#### Incomunicación levantada.

Madrid.—Le ha sido levantada la incomunicación a José González Flores, autor de la estafa al Banco Suizo.

El juez le ha participado que para la concesión de la libertad provisional, tiene que depositar una fianza de 220.00 pesetas.

#### El parte oficial.

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche en la Presidencia, no ocupa novedad en la zona de protectorado.

#### La recogida de menores.

Madrid.—El gobernador civil señor Semprún, ha celebrado una conferencia con el presidente del Tribunal de Niños, señor García Molinas, con el objeto de proceder a la recogida de menores.

Las niñas serán llevadas a conventos y colegios.

#### El contrato de Sánchez Mejías por Pagés.—A Méjico.

Madrid.—Confirmando la noticia publicada por EL ADELANTO, de Salamanca, Ignacio Sánchez Mejías ha firmado la exclu-

siva para sus contratos con Eduardo Pagés.

El contrato se ha hecho a base de 600.000 pesetas por 30 corridas. En el rápido salió esta noche Sánchez Mejías con dirección a Cherburgo, donde embarcará con rumbo a Méjico.

En la plaza de El Toreo, de aquella capital, hará Sánchez Mejías su debut el día 29 del actual, con toros de la ganadería de San Diego.

#### La cacería regia.—El regreso del rey.

Noticias que se reciben de Valencia de Alcántara dicen que la cacería regia se ve muy animada.

Durante el día de hoy se han cobrado 524 perdices, 122 liebres y 203 conejos.

Don Alfonso regresará el sábado a Madrid, llegando en las primeras horas de la mañana.

#### Un incendio.

Madrid.—A última hora de la tarde se ha originado un violento incendio en la finca que en el cerro de Humera posee la señora viuda de Piera.

No han ocurrido desgracias personales.

La finca ha quedado destruída.

#### El día en Barcelona.

Un verdadero combate para la captura de dos bandidos.—Un bandido grave.—El otro huyó.

Barcelona.—Noticias que se reciben de Villatardas, Altos Pirineos, dicen que la Policía de Haule realizaba trabajos para la captura de dos famosos bandidos.

Por confidencias sabía la Policía que por aquellos contornos merodeaba el hermano del famoso bandido Jiménez y su amigo José Curiel.

Inmediatamente se organizó el plan de ataque y captura de los bandidos, quienes ocupaban una granja.

Una sección de gendarmes acudió, provista de ametralladoras y gases asfixiantes.

Al llegar a la granja y comenzar el tiroteo, los gendarmes pudieron ver que la granja había sido convertida en una verdadera fortaleza.

Los bandidos disponían de armas y municiones en abundancia. El combate duró una hora.

Al fin los gendarmes dieron el asalto a la finca, y el bandido Curiel, al verse capturado, se disparó un tiro de pistola en la cabeza, quedando gravísimo.

El otro bandido, Jiménez, consiguió huir saltando la tapia. Ambos están acusados de numerosos robos y varios asesinatos.

#### El paseo de un «fresco».

Barcelona.—En la azotea de una

casa de la calle de Camprodón se ha desarrollado un cómico suceso, que indica en el protagonista ser un sujeto de frescura verdaderamente siberiana.

Por dicha azotea se paseaba completamente desnudo Jaime Subirana. Subió a la azotea una mujer inquilina de la casa para tender ropa, y al encontrarse con aquel «cuadro», dió aviso a los agentes de la policía.

Estos se presentaron en la azotea, obligando a Subirana a cubrir sus desnudeces como los demás mortales y con el trajecito que tenía hecho a la medida y que no usaba.

Al ser llevado a la Comisaría, Subirana manifestó muy serenamente que no creía que fuese delito lo de pasearse tranquilamente en cueros por la azotea de su casa.

#### Un detenido, una denuncia, un banquete y una vista.

Barcelona.—En la estación del Norte ha sido detenido un sujeto llamado Gregorio Echevarrieta, a quien se le ocupó una pistola sin licencia para su uso.

Manuel Jimeno ha denunciado a un sujeto por recibir de éste constantes amenazas de muerte.

Se ha celebrado un banquete en honor del heroico capitán de artillería señor Planell, que tan notablemente se comportó en la defensa del ataque que los rifeños realizaron contra el Peñón de Alhucemas. Al banquete asistieron numerosos jefes y oficiales, el capitán general Barrera y el gobernador militar.

Hoy comenzará a verse el juicio contra tres individuos del Sindicato único, llamados Juan López, Miguel Palau y Luis Marín, acusados de asesinato frustrado en la persona del presidente del Sindicato libro.

#### Noticias de Marruecos.

##### Varios informes.

Melilla.—La Asociación de la prensa local ha entregado al general Sanjurjo un pergamino, nombrándole presidente honorario.

En todos los zocos y aduares se ha hecho la proclamación del nuevo jilifa, que ha causado general contento.

Abd el Kader ha teleografiado a su hijo mostrando su satisfacción por la proclamación de Muley Hassan.

Continúa el desarme de la cábila de Beni Buyahí, que lleva entregados 627 fusiles.

El general Castro Girona con el coronel señor Sánchez Ocaña y a pesar de la lluvia torrencial, visitó el campamento de Dar Quebdani, inspeccionándolo.

##### Más detalles.

Melilla.—En el campamento de

Dar Quebdani desfiló la columna del sector que manda el coronel Vázquez.

Verificado el desfile reunió a los jefes y oficiales, manifestando la satisfacción que había experimentado al apreciar el buen estado y espíritu militar de la columna.

También expresó su esperanza de que estas fuerzas representaban muy bien la misión de España en Marruecos.

Le contestó el coronel Vázquez, declarando que el ejército de Africa cumplirá en todo momento sus deberes patrióticos.

El general Castro Girona fué cumplimentado por las autoridades indígenas y los notables de la cábila de Beni Said, reiterándole su adhesión a la nación protectora.

##### Caída del caballo.

Melilla.—El teniente de Intervención, don José Verdú, al ir a un zoco cercano a Segangan, se cayó del caballo, fracturándose una costilla.

##### Detención de 20 individuos.

Larache.—Las fuerzas de vigilancia de Casablanca han detenido a 20 individuos de pésimos antecedentes, comprobándose que todos son desertores y ladrones.

##### Grupos cañoneados. Enemigo detenido.

Larache.—En las posiciones avanzadas se cañoneó vigorosamente a varios grupos rebeldes, ahuyentándolos.

Seis soldados que guardaban el bloque de Ulat Dali cogieron a un moro enemigo que hostilizaba el puesto con gran insistencia.

##### El servicio de comunicaciones.

Larache.—El imponente temporal de lluvias que está descargando en toda la zona, hace muy difícil verificar el servicio de comunicaciones.

##### Imposición de condecoraciones al general Naulin y diez y ocho jefes.

Larache.—Probablemente el día 18 del mes actual se celebrará en Alcazarquivir y en el campamento de regulares de Larache, la imposición de las condecoraciones que España ha otorgado al general Naulin y a diez y ocho jefes y oficiales del Ejército francés.

El Directorio militar se las ha concedido por las últimas operaciones realizadas en el río Lukus.

##### Regreso del coronel López Oliván y de Pereira.

Larache.—De regreso de Tetuán, a cuya plaza fueron con motivo de las fiestas de la proclamación del jilifa, han llegado el coronel López Oliván y el jefe del estado mayor señor Pereira.

##### Ataque frustrado.

Larache.—El enemigo atacó el aduar El Bac, con objeto de robar, pero no pudieron realizar su propósito porque lo impidió un destacamento francés, que persiguió a los rebeldes hasta la zona insu-misa.

##### Noticias de provincias.

##### Un auto choca contra una columna.

Valencia.—El auto del servicio del poblado marítimo chocó contra una farola, resultando heridas cuatro personas y el conductor, todas de bastante gravedad.

##### La viuda de don Carlos de Borbón, a España.

Pontevedra.—Con objeto de pasar una temporada en el convento de las Clarisas, en el que actúa de capellán un antiguo confesor del pretendiente a la corona de España, don Carlos de Borbón, llegará el domingo próximo a esta ciudad la princesa doña Berta de Roán, viuda del pretendiente. Después visitará Asturias y Burgos.

Se sabe que este viaje ha sido autorizado por el Directorio militar.

#### El aviador Casagrande aplaza su viaje.

Cartagena.—A consecuencia del fuerte temporal que reina, el comandante aviador italiano señor Casagrande, ha aplazado su viaje.

Acompañado del vicecónsul de Italia visitó al alcalde, al gobernador militar y al capitán general del departamento.

#### Homenaje de los estudiantes mejicanos.

Gijón.—Los estudiantes mejicanos han hecho una ofrenda de flores ante el monumento de Jovelanos.

La manifestación se formó en la Escuela de Comercio, y en ella figuraban la banda del regimiento de Tarragona, las banderas de Méjico y España y los estudiantes de todos los centros docentes con sus banderas.

Presidían la manifestación los catedráticos.

Un estudiante mejicano pronunció un discurso, ensalzando a Méjico y España.

Luego marcharon en excursión a Avilés, donde serán obsequiados con un banquete.

Los estudiantes mejicanos se proponen ir también a Covadonga.

#### El general Chambrún, a Francia.

Fez.—El general Chambrún, comandante militar de esta región, marchará muy en breve a Francia en uso de licencia.

Durante su ausencia ejercerá el mando interinamente el coronel Nogues.

#### El aniversario del armisticio.

Fez.—En todas las ciudades de Marruecos se ha celebrado solemnemente el aniversario del armisticio.

Organizadas por las Asociaciones de antiguos combatientes, se han celebrado manifestaciones públicas y fiestas en beneficio de los soldados, tanto blancos como indígenas.

#### El residente Steeg a Taza.

Fez.—El residente general de Francia, señor Steeg, marchó a Taza, donde visitó las tropas del 19.º cuerpo del Ejército.

Estas fuerzas regresan a Argelia, siendo sustituidas por la división marroquí, cuyo mando establece el cuartel general en Taza.

El señor Steeg regresará a Fez esta noche, y por la mañana marchará a Mequinez, con objeto de inaugurar el monumento levantado para perpetuar la memoria de los muertos por la Patria.

El residente general presidirá este acto, y luego será obsequiado con un banquete.

#### El 19 salón del auto belga.

Bruselas.—El XIX salón del automóvil belga organizado por la Cámara Sindical de Constructores de Automóviles, se celebrará en esta capital del 5 al 16 de Diciembre próximo.

#### El comisario francés de Siria.

París.—De una manera oficial se sabe que el alto comisario de Francia en Siria, monsieur Jouvenel, dentro de unos días, y para conferenciar con Chamberlain, marchará a Londres.

#### Con dirección a Siria.

Nápoles.—Con objeto de marchar a aguas de Siria, ha salido del puerto de Spezia una escuadra italiana compuesta de cuatro torpederos y un crucero.

#### La situación parlamentaria.

París.—La situación parlamentaria continúa en el mismo estado, existiendo en toda la opinión una actitud expectante.

Los delegados de todos los partidos políticos continúan buscando una fórmula sobre la base del proyecto gubernamental del saneamiento financiero de Francia.

#### Los comunistas agrarios contra la monarquía.

Londres.—Los comunistas agrarios se hallan concentrados en las inmediaciones de Sofía, con objeto de intentar un nuevo ataque contra la monarquía búlgara.

Para prevenir los acontecimientos se han reforzado todas las guardias.

## TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Mañana, sábado, estreno de la primera jornada de la importantísima sesión

# LA TIERRA PROMETIDA

Genial creación de la eximia artista ídolo de todos los públicos

# RAQUEL MELLER

la gloriosa muñeca que en los tablados de las variedades creó tantos y tantas personajes, que quedaron para siempre grabados en la memoria de las multitudes.

# RAQUEL MELLER

realiza en esta gran joya cinematográfica una labor que dejará imborrable recuerdo.

Para agujerear un cristal se pega un poco de arcilla en el punto que se desea taladrar y se hace una cavidad en el pegote del tamaño que haya de tener el agujero, que se obtiene echando un poco de plomo derretido en la cavidad. Cuando se trata de cristales muy gruesos, el procedimiento no es del todo infalible.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 690.28 Sol, 17.0 Sombra, 7.0 Mínima, -1.6; Viento, -0.2 Húmedo, -0.6 Viento, E. 1 Ocho, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.00.

## ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

### Goicoechea dice que Cambó es un enigma.-En Valencia mueren electrocutadas dos personas.

#### Misterioso suceso eléctrico.

#### Dos muertos y numerosos heridos.

Valencia.—En la madrugada del 11 al 12 los transeúntes se encontraron sorprendidos con que de los cables conductores de la energía eléctrica se desprendían chispas.

Algunos de los cables se rompieron, interrumpiendo el servicio de tranvías.

Por causas que se desconocen, aumentó la tensión de la energía que suministran las fábricas La Hidroeléctrica y la Cooperativa Eléctrica.

La catástrofe alcanzó caracteres imponentes en el pueblo del Campanar.

Como el vecindario se encontraba entregado al descanso, al darse cuenta del suceso, salió a la calle en paños menores, corriendo de un lado para otro presa de tremendo pánico.

El obrero electricista, Francisco Donderit, corrió a su puesto desafiando el peligro que le amenazaba, logrando cortar la corriente, evitando de esta forma que ocurrieran mayores desgracias.

Varios vecinos han sido víctimas de las sacudidas eléctricas.

En un barrio de la carretera de Paterna, el vecino Luis Laguarda, al darse cuenta de que el cable de la luz de su casa estaba ardiendo, intentó apagarlo, y su esposa Josefa Moreno, echó mano a la llave de la luz, recibiendo una descarga eléctrica que le produjo la muerte.

El esposo resultó con lesiones. En otra vivienda de aquel pueblo, el vecino José Puchades también resultó muerto por otra descarga.

Su esposa Mariana y cuatro hijos del matrimonio, de veintitres, veintiuno, diez y siete y quince años, resultaron lesionados al querer auxiliar a José.

Otros muchos vecinos han resultado heridos.

Ignóranse las causas de este suceso, pero créese que se traducirá en graves responsabilidades para las compañías suministradoras de la energía eléctrica.

Los daños materiales causados son grandes.

Los ingenieros y técnicos han recorrido las líneas eléctricas para ver de averiguar las causas productoras de la catástrofe.

El Juzgado ha comenzado las diligencias sumariales y se ha nombrado un juez especial.

#### OTRAS NOTICIAS

##### Exposición del Madrid antiguo.

Madrid.—La sociedad Amigos de Artistas, con el concurso del Ayuntamiento, ha organizado para organizado para en breve la exposición del Madrid antiguo.

Esta exposición tendrá lugar en antiguo edificio del Hospicio, declarado monumento nacional.

Integran la comisión organizadora don Félix Boix, secretario del Ayuntamiento, señor Ruano, el conde de Casals, don Julio Cavestany y otras personalidades.

##### Dos plenos.

Madrid.—Continuó la sesión plenaria del Consejo Superior Ferrovionario bajo la presidencia del señor Mendizábal, aprobándose el expediente referente a los capitales principales de las compañías que han ingresado en el Consejo.

También estuvo reunido el pleno del Consejo de la Economía

Nacional, tratando asuntos de poca importancia.

##### Dimisión del presidente de la Diputación.

Barcelona.—El gobernador ha dicho a los periodistas que ha recibido la dimisión que el señor Marvá presenta del cargo del presidente de la Diputación.

Se ignoran las causas que la han motivado.

Ha añadido que esta dimisión la ha remitido a Madrid.

##### Goicoechea comenta las cartas de Cambó.

Sevilla.—El periódico «La Unión», en su número de anoche, publica el primer artículo de la serie que se propone escribir el exministro maurista don Antonio Goicoechea, comentando las cartas comentadas por el señor Cambó.

Dice el señor Goicoechea que constituyen un artículo interesante estas cartas, que vale la pena de estudiar.

Considera a Cambó como un enigma.

Habla después de la leyenda política que se ha urdido alrededor del señor Cambó.

Saca la consecuencia de que leyendo las cartas, se ve la aproximación del regionalismo al Directorio.

Habla seguidamente de los requerimientos que en nombre del Directorio le hizo una personalidad a Cambó cuando viajaba por Argelia para que se aproximara al Directorio, en virtud de cuyos requerimientos se celebró en Venecia una reunión a la que asistieron además del señor Cambó los miembros del comité regionalista señores Puig y Cadafalch, Durán Ventosa y Ventosa Calvet, en cuya reunión parece que se acordó colaborar con el Gobierno.

Respecto al problema de Marruecos, comenta las manifestaciones del señor Cambó, y el señor Goicoechea dice por su cuenta que el abandono de Marruecos sería el suicidio de España como nación independiente.

##### Los hay con suerte.

Palma de Mallorca.—Se conocen nuevos detalles de los poseedores del premio gordo de la lotería del último sorteo.

Al industrial don Alberto Fenol le han correspondido 5.000 duros. A este señor le tocó el segundo premio de la lotería anterior en un billete que compró en Badajoz.

Hoy se ha sabido que un vendedor de participaciones que se emborrachó y no pudo vender unas participaciones que le quedaban, se ha visto sorprendido con que le han tocado tres mil duros.

##### Las lluvias.

Fez.—Continúan persistentemente descargando en esta región temporales de agua.

Estas producen grandes beneficios, pues facilitarán las labores de siempre.

##### La copa Gordon Bennet para 1926.

Amberes.—El Aéreo Club, de Bélgica, ha pedido oficialmente al de Amberes que organice en esta ciudad la copa de Gordon Bennet para globos en 1926.

La proposición ha tenido una favorable acogida en todos los círculos deportivos.

Los globos saldrán del campo acondicionado en la llanura, que se dedica a maniobras y fortificaciones.

La salida podrá presenciarse todo el mundo.

Para preparar esta fiesta se han entablado ya las negociaciones correspondientes entre la ciudad y la compañía de gas.

##### Del atentado contra Mussolini.

Roma.—Las autoridades continúan las investigaciones por el atentado abortado contra el presidente del Consejo.

La agencia Stephani, dice que se ha comprobado que estaba preparada para después del atentado, una revuelta a mano armada.

##### Lo que dice la prensa.

Roma.—La prensa viene publicando informaciones, según las cuales se prueba que el atentado estaba favorecido por una acción dirigida en los países extranjeros.

«El Mensajero» asegura que el atentado no reunía más que cierto número de individuos, y que estaba organizado por una asociación antifascista que funcionaba en Francia.

Sabedor de esto el Gobierno, no dejaba de llamar la atención al Gobierno francés respecto a su organización.

También dice que se había votado un empréstito privado que se denominaba el Empréstito de la Libertad, para atender a los gastos del movimiento.

##### Aviadores a Madrid.

Lisboa.—Los oficiales aviadores del centro de Cintra, señores Duarte, Airen y Sousa, saldrán el sábado para Madrid a fin de realizar pruebas en el aparato Junkers, que se encuentra en Cuatro Vientos.

Acompañará a los excursionistas el redactor correspondiente de la agencia Havas en Lisboa.

#### RIVERA

#### BIBLIOGRAFIA

##### Torbellinos en la huerta

POR BERSANDÍN

(Bernardino Sánchez Domínguez.) Es verdaderamente la novela española de la postguerra. Es la novedad de esta temporada: la más sensacional y de inequívoca reciedumbre castellana.

Es novela de elevados pensamientos y de gran emoción. En ella hay escenas de fina ironía y penetración psicológica tan artísticamente tramadas, que, a la vez que deleitan y subyugan, espolean la conciencia y agitan al espíritu con ansias de justicia y de perfección.

Obra, al fin, de un poeta, la novela en sí es una fuerte y activa producción idealista y sensual. En la provincia de Murcia están localizadas las principales acciones s'o con el noble y sincero fin patriótico de propalar las bellezas de la muy sugeridora huerta de Murcia y hacer la apología de las riquezas materiales y mara illas panorámicas de la región murciana.

Novela de gran realismo y de viril veracidad es, sin faltar a estas honrosas cualidades, una loa a las vegas del Segura, del Sangonera y playas del Mar Menor, y transpone el Mediterráneo cuando, de pasada en Argelia y Orán hasta trascender a Europa por cima de nuestras fronteras pirenaicas.

El estilo, ora nervioso, ora florido y exuberante, ora cortado y sobrio, siempre a tono con el desarrollo de la acción, es armonioso; exquisito y elegantemente castellano. Literariamente es «Torbellinos en la huerta», novela altamente recomendable.

Será la revelación de un escritor sabiendo por los fueros de la lengua castellana, tan atropellada y maltratada en estos convulsivos tiempos de trampa y cartón, si poco ha no se nos hubiera re-

**FLETA.** Todos los discos impresionados por este tenor hasta hoy, de venta en MONTERO RUA, 26 PRECIOS DEL CATALOGO

velado Bersandín como un enjundioso y castizo escritor en su poema-novela corta: «La Castellana de Cerralbo», premiada en el concurso literario organizado este año por la revista «Blanco y Negro».

La edición de «Torbellinos en la huerta» está hecha con el mayor cuidado; forma un elegante volumen en 8.º, de 208 páginas, esmeradamente impreso y en buen papel. Se halla de venta en todas las librerías de España, América hispana, Portugal y el extranjero, al precio de cuatro pesetas.

Pedidos: Sociedad General Española de Librería, Ferraz, 21, Madrid.

## LOS CINES

BRETON.—En las funciones de ayer se pasó por la pantalla de este teatro, la graciosísima película cómica-festiva «La novela de mi conductor».

Por lo regocijante de su argumento y lo chispeante de sus carteles, el público pasó con esta cinta un agradabilísimo rato de risa.

Contribuyó eficazmente al éxito del film, el «as» de la simpatía, Johnie Hines, el que con su fuerte vis cómica ejecutó una labor cómica descacharrante.

Hoy, proyección de la deliciosa comedia «Escuela de papas.»

MODERNO. Con gran éxito sigue proyectándose en este teatro la admirable cinta «La canción de la huérfana».

Anoche se pasó la tercera jornada, en la que se desarrollaron episodios de gran intensidad dramática. La pequeña Marta sigue el calvario de su vida con el rictus de dolor que lacera su alma infantil.

Hoy, cuarta jornada final de esta hermosa cinta.

### Los autos que circulan en España

PROPORCIÓN ENTRE LOS NUMEROS DE LOS HABITANTES Y DE AUTOMOVILES

En Guipúzcoa, por cada 86 personas hay un automóvil; en Barcelona, por cada 111 habitantes hay un automóvil; en Madrid circula un automóvil por cada 115 personas; en Vizcaya, uno por cada 134; en Sevilla, uno por cada 194.

En Santander hay un automóvil por cada 191 habitantes; en Málaga, uno por cada 200; en Salamanca, uno por cada 458; en Navarra, uno por cada 404; en Lugo, uno por cada 1.182; en Murcia, uno por cada 900; en Coruña, uno por cada 632.

En Teruel, uno por cada 1.725; en Zamora, uno por cada 1.168; en Pontevedra, uno por cada 414; en Granada, uno por cada 644; en Lérida, uno por cada 524; en Atava, uno por cada 281; en Guadalajara, uno por cada 661.

En Canarias hay un automóvil por cada 232; en Oviedo, uno por cada 374; en Gerona, uno por cada 384; en Valladolid, uno por cada 387; en Cádiz, uno por cada 115; en Alicante, uno por cada 442; en Valencia, uno por cada 421; en Córdoba, uno por cada 502.

En Jaén, uno por cada 524; en Toledo, uno por cada 686; en Zaragoza, uno por cada 490; en León, uno por cada 846; en Burgos, uno por cada 991; en Badajoz, uno por cada 620; en Palencia, uno por cada 724.

En Tarragona, uno por cada 464; en Huesca, uno por cada 909; en Cuenca, uno por cada 932; en Huelva, uno por cada 1.031; en Castellón, uno por cada 717; en Albacete, uno por cada 427; en Avila, uno por cada 986; en Almería, uno por cada 917.

En Orense, uno por cada 1.159; en Segovia, uno por cada 1.798; en Cáceres, uno por cada 747; en Ciudad Real, uno por cada 1.123; en Logroño, uno por cada 524; en Soria, uno por cada 1.060.

### Ferias y fiestas en la villa de Zamayón.

El Ayuntamiento de dicha villa ha acordado el traslado de la feria que venía celebrándose el último viernes de cada mes, para el último miércoles de todos los meses.

Cuya nueva inauguración de dicha feria tendrá lugar el día 25 del actual, de toda clase de ganados, cereales y legumbres, teniendo para comodidad, los terratenientes, amplios y hermosos campos donde colocar los ganados, con agua en abundancia.

Para mayor estímulo de los feriantes, se celebrará un concurso de ganados con premio a los mejores ejemplares de cada especie, quedando exceptuados en la aspiración de premios los vecinos de esta villa.

Y con el objeto de dar facilidad, serán libres de toda clase de impuestos tanto los ganados como todos los demás productos que se presenten al mercado.

Los puestos de toda clase de frutos del país, así como los de baratijas y casetas de feria, se establecerán en la Plaza.

Y para solaz y esparcimiento del público en general se celebrarán bonitos festejos, como son: bailes públicos y partidos de pelota, con premio a los vencedores, y otros varios.

Zamayón, 10 de Noviembre de 1925.—El alcalde, HILARIO DE DIOS. 8-1

## DEPORTES

### FUTBOL

El gran partido del domingo en el Stadium. A ver si el día 15 tienen suerte con el tiempo los de la calzada de Toro.

El Rubia F. C., el equipo de más estilo, de más científico juego de la región, que en brillantísima y breve carrera se coloca a la cabeza de los de su clase. Ya hablamos contado cómo habían competido en Palencia con la Sociedad Sportiva La Salle, preparándose para la inauguración del campo suyo, que tuvo lugar el 18 del pasado mes, ganando por 6 a 4 al Español.

El domingo pasado ganó por 3 a 2 a la Real Unión Deportiva de Valladolid, y el jueves empató a dos tantos con la Academia de Caballería.

Este es el formidable historial deportivo de este simpático equipo que, por vez primera jugará en Salamanca, oponiéndose al equipo del Stadium, cada día en mejor forma y con una buena temporada.

Si el domingo hace buen día está descontento el lleno en el hermoso campo del S. S. L. Pero la importancia de este match merece que informemos más ampliamente, como así lo haremos.

### BOXEO

Del «match» Spalla-Uzoudun.

En «El Mundo Deportivo» llegado ayer a Salamanca, leemos lo siguiente: «Cuando dábese ya como segura la celebración del «match» Paulina Spalla, por el campeonato de los pesos fuertes en Barcelona y en una fecha próxima, no sería de extrañar que la lesión sufrida por Spalla—de la que dimos cuenta oportunamente—viniera a impedir la celebración del encuentro en la fecha que se había proyectado por la empresa que ha tomado a su cargo la organización del mismo.

«Caso de que no pudiera llevarse a cabo este encuentro antes de que Paulino marchara a América, de todos modos el famoso púgil de Regil combatiría en Barcelona antes de embarcar, pues para ello se halla comprometido, y sería su adversario un púgil de reconocida fama, probablemente no europeo, contra el cual Paulino libraría su último combate antes de partir para los Estados Unidos, disputándose entonces a su vuelta el «match» de campeonato con Spalla, también en Barcelona, como digimos, y antes que otro encuentro alguno.»

Será de lamentar que tal noticia tuviera confirmación, pues si la forma actual del campeón español es soberbia y acudiría al «match» con grandes probabilidades de éxito, acaso no se pueda decir lo mismo cuando Paulino regrese de su proyectada excursión.

## BARACHOL

Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicarlo en las manos. Venta en Farmacias y Droguerías. —A. H. 80 D.

## BICICLETAS CASA MIÑAMBRES

Venta, reparaciones, accesorios. BICICLETAS DE ALQUILER CERRAJERIA MECANICA Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro).—SALAMANCA —A—

## CAPITALISTAS: AVISO DE INTERES

Esté despacho establecido hace 20 años, dispone de buenas operaciones hipotecarias. Producirán 8 por 100 libre de toda clase de gastos. VILLAVICENCIO. — Puerta del Sol, 5. MADRID 10—A—1

## Estufa HALLER

La mejor, La más barata, La más limpia

ALMACENES DE Jesús Rodríguez López. PLAZA MAYOR, 33 Y 34.

## CALZADOS EUREKA CALZADOS

NUEVA CASA

abierta exclusivamente para vender calzados

a precios increíbles. La más acreditada marca en calzados de caballero, señora y niño. Visiten esta casa y podrán admirar el extenso surtido de que dispone.

NO CONFUNDIRSE

Zamora, 15. CALZADOS EUREKA Salamanca.